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Sikorski lengyel emigráns miniszter­
elnök halálos repiilögépkatasztrófája

!Jei\«íat2~Hil^ít^thaltr'<,<yalászi“U,eg merénylet áldozata lett Sikorski -- Velikije Lukitól délre 
iontos területeket vesztett a Szovjet — A német vadászok 24 óra alatt 45 bolsevista repülő­

gépet lőttek le - Róma felkészült minden partraszállási kísérlet kivédésére
Mussolini: Ellenséges országokkal szemben nem a vitatkozás van helyén, hanem az ágyuszó

Berlln. július 5. A Führer fő­
nad iszál húsáról jelentik a Né­
met Tl-nak, a véderő főparancs­
noksága közli:

A keleti harctér egyes szaka­
szain vasárnap az előző napo­
kénál valamivel élénkebb volt a 

k ubáni 
július 
siker

harci tevékenység. A 
hídfő lag unás- v i dékéröl 
I én jelentett támadási 
íibbheles, különösen nehéz te­
repen vívott harcokat zárt le 
ideiglenesen. Az ellenség össze­
süt 2 ezer embert vesztett ha­
ntiakban és foglyokban. Ezen­
felül sok könnyű és nehéz gya- 
ügsági fegyvert. A légi had- 
:uvel együtt működve, csaknem 

100 ellenséges bárkát zsákmá- 
ivoltunk, semmisítettünk, illet­
ve rongáltunk meg. Német va- 
iászrepülők az elmúlt éjszaka 
meghiúsították egy ellenséges 
orpedóvető repülőkötelék szán­
dékát, amely fent északon tá­
madást kísérelt meg egy' hajó­
karavánunk ellen. 20 ellenséges 
gépet lőttek le. Maguk nem 
szenvedtek veszteségeket.

Weisenberger hadnagy e köz­
ben 7 ellenséges gépet lőtt le. A 
Földközi-tenger felett és a meg 
szállt nyugati területek felett 
angol és északamerikai légi had­
erő, amely eredménytelenül tá­
madást kísérelt meg repüiőtá- 
maszpontjaink, összeköttetési vo 
nalaink és ipari berendezéseink 
ellen, heves légi harcokban újra 
súlyos veszteségeket szenved­
tek. Olasz terület felett 56 ellen­
séges gépet lőttek le. Ebből 28- 
at a német repülök, a megszállt 
nyugati területek fellett 2!) re­
pülőgépet, összesen tehát 85, jó­
részt nehéz négymotoros bom­
bázót. 9 német- vadászgép nem 
tért vissza a vállalkozásból. öt 
magános ellenséges bombázó a 
július 5-ére virradó éjszaka né­
hány bombát dobott le Nyugat- 
Németországira. A kár jelenték­
telen. Német tengeralattjárók a 
Földközi-tengeren kemény har­
cok során erősen védett hajó­
karavánokból négy hajót süly- 
lyesztettek el 2.1 ezer tonna tar­
talommal. i’MTli

Olasz hadijelenlés
Roma, július 5. 

olasz főhadiszállás 
közleménye:

Ellenséges repülőalakulatok 
bombákat dobtak le Catania szi­
cíliai városra, továbbá Szicília 
kisebb helységeire és Cagliari 
környékire. A bombázás köny- 
ryebb károkat okozott és né­
hány ál lozatot követeli. A tén- 
2elyrej.íi.'ék vasárnap is hatá­
sosan szálltak szetnoe az ellen­
séges repülőkkel és heves har­
cokra kényezerítették őket. Va­
dász alakulataink egymást kő 
'ető támadásokban 25 repülőgé­
pet lőttek le. Ezek közül 18-at 
e cataniai síkság felet! a 4. va­

tSefani) Az 
1136.’ szánni

dász repülőgépet ■ isztitottak el, 
23 ellenséges gépet a német va­
dászgépek lőttek le. Az olasz és 
német légvédelmi ütegek ezen­
kívül 10 repülőgépet lőttek le 
pontos tüzűkkel.

A vasárnapi hadijelentésben 
jelzett ellenséges veszteségekhez 
még hozzá kell számítani 2 re­
pülőgépet. amelyek közül az 
egyiket a Yoni szigetek környé­
kén. a másikat az Alghero felett 
lőttünk le. A két utóbbi nap fo­
lyamán az ellenség az 
harctéren 108 repülőgépet 
tett, amelyek nagy része 
motoros volt. (MTI'

Újabb tömegsírokat fedeztek fel Ukrajnában
Rovno. július 5. (Német Ti) 

A sitomiri kerületben fekvő 
) inniza város nyugati szélén 
terjedelmes tömegsírokat • fedez­
lek fel. A sírokat még 1941. 
elölt ásták és óvatos becslés sze­
rint is többezer ukrán férfi s nő

olasz 
vesz 
több-

holtteste, nyugszik bennük, aki­
ket az GPU gyilkolt le. Az áldo­
zatok között sok gyemnek is 
van. A sírok feltárása már meg­
kezdődött. gyors ütemben foly­
tatják a kolttestek kiásását.

Sikorski lezuhant repülőgépével Gibraltárnál és meghalt
Lisszabon, július 5. Mint az 

ütgol hírszolgálat jelenti, Si- 
korszki, a lengyel emigráns kor­
mány elnöke életét vesztette.

•Madrid, július 5. (Német TI) 
8i>auyolország és Gibraltár ha- 
áráiól jelentik, hogy vasárnap 
wie eg.v négy motoros brit re-

pülogép röviddel a sötétség be­
állta után mintegy 301) méterre 
a gibraltári erőd előtt azonnal 
felszállása után a tengerbe zu­
hant. A brit gép legénységénél; 
két tagja életét vesztette. (MII)

London, július 5. (NS1') Si­
korski tábornok a lengyel einig-

rans kormány miniszterelnöke 
vasárnap este Gibraltár felett 
egy bomhavtőrepülőgéppel le­
zuhant — amint azt az angol 
légügyi minisztérium hivatalo­
san jelenti. — A kíséretében lé­
vő leánya ugyancsak meghalt.

Az angol fővárosban először 
Sikorski halálának híre kü'ön- 
bözö formákban terjedt el. — 
Egyes hírek szerint a miniszter­
elnök. aki a Közel-Keleten állo­
másozó lengyel hadsereget akar­
ta meglátogatni, merénylet ál­
dozata lett. Ezt azonban a leg­
határozottabban cáfolják. *

A bombavető repülőgép rö­
viddel a gibraltári repülőtérről 
való felszállása után zuhant le, 
valószínűleg motorhiba követ­
keztében.

CSAK A PILÓTA MENEIIv.LT 
MEG

Lisszabon, július 5. A brit 
hírszolgálat közli az angol lég­
ügyi minisztérium jelentését Si­
korski halála körülményeiről. A 
jelentés a következőket mondja:

Sikorski tábornok vasárnap 
este repülőszerenesétlenség ál­
dozata lett. Az a Liberator tí­
pusú bombázó, amelyben he­
lyet foglalt, kevéssel a felszál­
lás után Gibraltárban lezuhant. 
A tábornok kíséretében volt. Kli- 
tnecki vezérőrnagy és vezérka­
rának több tagja. Csak a pilóta 
élte túl a szerencsétlenséget, a 
kit súlyos sérülésekkel kórház­
ba szállítottak.

RENDKÍVÜLI ÜLESRE 
HÍVTÁK EGYBE AZ EMIG­

RÁNS LENGYEL KORMÁNYT
Amsterdam, július 5. A lon­

doni lengyel emigráns bizottsá­
got rendkívüli ülésre hívták 
össze, — közli a Német TI a 
londoni hírszolgálat nyomán.

A Reuter Iroda Sikorski ha­
lálát megelőző közelkeleti útjá­
ról közli:

Sikorski május hó végen Kö­
zép-Keletre utazott, ahol az 
iraki, iráni és sziriai lengyel 
csapatokat szemlélte meg. Bei- 
ruthban 9 napot töltött, almi 
kézhez kapta Roosevelt, levelét, 
amelyet külön repülőgépen vit­
tek Londonból a Közép-Keletre,

SIKORSKI UTÓDA: 
MIKOLA JCZKY

Lisszabon, július 5. (MTI) Az 
angol hírszolgálati iroda jelen­
tése szerint Raczkiewicz len­
gyel emigráns államelnök Mi-

kolajczky ■ emigráns helyettes 
miniszterelnököt kérte fel a mi­
niszterelnöki teendők ellátására. 
A főparancsnoki tisztet Marian 
Kukéi tábornok, a lengyel emig­
ráns kormány hadügyminisztere

tölti be.
Amsterdam, július 5. (Nemei 

TI) Mint a brit hírszolgálati 
iroda jelenti, Slkorszki tábornok 
gépével összesen 17-én pusztul­
tak el. (MTI)

I W ilhelm strasse szerint Sikorski merénylet áldozata leit
Berlin, július 5. (IP) Sikorski 

lengyel uniniszterelnük Halálát 
illető kérdésre válaszolva a Wil- 
helinstrasse illetékes szóvivője 
kijelentette, hogy a rendelke­
zésre álló jelentések és Sikorski 
halálának körülményei után ítél­
ve kétségtelen, hogy az állító­
lagos szerencsétlenség a Secret 
Service műve volt.

Slkorszki azzal led kényel­
metlen az angoloknak és ameri­
kaiaknak, hogy erélyesen szem­
behelyezkedett Sztálin követelé­
seinek. aki Lengyelországra 
szabad kezet akart nyerni. Még 
néhány nappal ezelőtt is beszé­
det tartott, amelyben szilárdan 
leszögezte álláspontját.

Az angol-szász hatalmak kény 
teleitek voltak Sztálinnak szabad 
kezet adni európai politikájá­
ban, ezzel szemben viszont Ang­
lia volt az, amely' ezt a háborút 
a lengyel integritás állítólagos 
védelmében kirobbantotta.

Roosevelt annak idején kény­
telen volt figyelem be y%nní a 
lengyeleket .mivel szükségé olt

a lengyel választókra is. Ebből 
a helyzetből csupán egy kiút 
volt a szövetségeseknek: Si- 
koski halála. A repülőszeren- 
csétlenség, amelynek során Si­
korski a legfontosabb lengyel 
vezérkari tisztekkel életéi vesz­
tette, a pilóta azonban életben 
maradt, megszabadítja a szö­
vetségeseket pillanatnyilag ama 
probléma gondolatától, amely a 
legnagyobb akadályként tűnt fel 
Roosevelt, Churchill és Sztálin 
találkozója tekintetében is.

A lengyel emigráns kormány 
fejének litkozatus halála mél­
tán sorolható Darlan és számos 
más olyan politikus halála mel­
lé, aki keresztezte az angol­
szászok politikai terveit. A Wii- 
helmstrasse illetékes szóvivője 
végezetül utalt arra, hogy már 
az elmúlt héten olyan értesülé­
sek birtokába jutott Berlin, — 
hogy London lengyel emigráns 
köreiben arról beszélnek: brit 
és amerikai kormánytényezők 
között tárgyalások indultak meg 
Sikorski módjáról.

Sikorski tábornok életrajza
Berlin, július 5. (Német TI) 

Sikorski Viadiszláv tábornok, 
aki egy rejtelmes repülőgépsze- 
renesétienség alkalmával életét 
vesztette, 62 éves volt. Az első 
világháborúban a lengyel légió 
kötelékéhez tartozott. A közpon­
ti hatalmak összeomlása után a 
Szovjetoroszország ellen vívott 
harcokban az 5. lengyel hadse­
reg parancsnoka volt. 1921-beu 
lengyel vezérkari főnökké, 1922- 
ben miniszterelnökké nevezték 
ki. Már eblten az időben elta- 
volódott Piisudszkytól. — 1928. 
márciusában Pilsudszky elbocsá­
totta, azóta Párisban élt. Paris­
ban ellenzéki politikát folytatott 
a mindenkori lengyel kormá­
nyok ellen. A lengyelországi 
hadjárat kezdetekor Sikorszktt 
a Pozen-tartományban felvonult 
lengyel hadsereg élére szólítot­
ták. A hadsereg sorsa azonban 
olyan gyorsan beteljesedett, 
hogy Sikorski jobbnak látta Pa­
risban maradni.

A francia fővárosban a len­
evel nagykövet kinevezte 4

íianciaorszagi lengyel hadsereg 
fő pa ranesnok á v á. U gy a 11 a k k or 
Lengyelország összeomlása után 
rábízták a lengyel emigráns bi­
zottság vezetését.. Franciaország 
összeomlása után a bizottsággal 
Londonba ment. Területi igé­
nyei kb. egy év óta a szovjet 
kormánnyal való nézeteltérések­
hez vezettek, amelyek végül is 
nyílt, viszályba nyilvánultak 
neg. Amikor nyilvánosságra ju­
tott, hogy a szovjet a kátyúi er­
dőben 10 ezer lengyel tisztet 
meggyilkoltatott, Moszkva 81- 
korskinak azzal válaszolt, nogy 
kapcsolatai a lengyel emigráns 
bizottsággal megszakadlak. Mi­
után esek az egyezmények erő­
sen káros hatást gyakoroltak az 
angol-lengyel viszonyra, Sikors­
ki tábornokot az angol kormány 
hivatalosan elejtette. A .«>zov- 
jet már régóta követelte, hogy 
Sikorski váljon meg a lengyei 
emigráns bizotsag vezetésétől és 
ezt az óhajt angol készről << *á 
mocatták 'MTI)

8 4
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hz angolszászok
Bériül, jiuius 5- > MTI A Nemet 

TI. en«ttkl*e« szériát * 
■íytnufcl hatalmainak tengeri M 
,sKl hader«) M Eíywwlt A'lMWk 
hadbaUpáa» ót» 3764 brit *f éM*k- 
amerikai kcreA«<i»Uui tajót. <*•»’ 
cem 17 mit HA tonna hálótere* sti.y- 
rrrrtettek »1. Ezenkívül Wbb»«4*

Réme felkészül mindeere
Rom*. Julm» 6. Az ólam 1 «varos 

Mdkéstíüt xx tagolok Által behiran- 
[O»ott zgt'AmtóÁaokra. Ar eddig 
u«j vódteleoai maradt müamlókeket 
nőst gyoraitott illem ben védmttvek- 
(»i látják el, hogy megóvják »« el- 
enmios bambák puaz'otosaitö..

Róma ukÁin mindenütt dewkaáH- 
zánj-ok es homokzsákok láthatók.

As Olas» fővárosban úgy vélik, 
io gy Roinkt netnaaak légi Urnád á*>k 
(enyegetik, hanem eóetleg kösvetleo 
pkrtraazáUé kísér!»* » » kbzelfekrő 
tengerparton. Be a legköselebbi ten­
gerpart OSŰ*. a rómaiak körtedvelt 
fürdőhelye. {Bori. Tud.)

Milánó, Juíiua 5. (Nbli A „Vie 
oell Ária11 olaaz légügyi folyóirat 
izennt az otaat felderítő repülőgé­

Kemény harcok Yeliklfe Luki környékén
Berlin, július 5. A Nemzet­

közi Tájékoztat«) Troda a követ­
kezőket jelenti a keleti arcvo- 
na! helyzetéről:

Bár a bare! cselekmények a 
kelet! arovonal egyes szakaszain 
vasárnap ótónkebbt'L. voltak, 
mint az előző napokon. tt had­
műveletek azonban továbbra 18 
tisztán helyi jeiemuséifüek. Áll 
ez azokia a kemény harcokra is. 
amelyek mar néliány napja 
lobnak Velikje Lukitól délre. 
A bolsevisták itt röviddel előbb 
haiiimas Kényben lévő erőkkel 
betörtek a német vonalakba. A 
-zov.iet betörést azonnal német 
. ileidökések tartóztatták fel és 
j német gránátosoknak nemcsak 
ókerül' feltartóztatni te elhá­
rítani a további szovjet túmadá- 
.okal. amelyeket még néha 
pám vluMik 1« támogattak, ha­
jéin kemény és rendszeres had 
jHiveletrkkel sikerült nagimer 
«ékben lezárni a betörési helye 
set. A német elhárító-fegyverek 
tatalmod hézagoké' vágtak a 

több Ízben rohamra induló 1k)1- 
«eilst« lövésze a-edek soraiban. 
Búr a szovjet veaetés egészen a 
xéaő esti órákig folytatta kilá­
tástalan kisérlte itt a német vo­
nalak ierohanúsára, még a leg- 
lagyobb veráldozatok árau sem 
«Ikerült az előző napok elvesz 
,ett területeit visszahódítani.

A helyi jelentőségű harcok 
másik gyújtópontja vasánap 
Bjelgorodtól északnyugatra ala­
kult ki. aliul a német gránátosok 
mertez rajtütéssel a <léli órák­
ban elfoglaltak egy szovjet ma­
gaslati állást. A szovjet hadve­
zetés már vasárnap délután is 
és a kteő esti órákban minden 
rendelkezésre áltó erőt harcba- 
letett a magaslati állás v Issza- 
«rerrtteere. - Mivel valamennyi 
kísérletét véres fővel túsza ver­
tek. az. éjszaka folyamán újabb 
friss erőket vontak össze s így 
hétfőn a kora reggeli óráktól

Csokonai Színház
10. é« 11-ás. foombaton este, 

tg Minrap délután 4s esto
DARIO W7OCODEMJ pomp«« 

vígját Aka, »

TACSKÓ
u Nemzet; Szinhüz telj 
egyitt'esővel, MZeziros Ágival

a eimMerepben.
Jegyek váltakat 4k a «maház 
p ne’íiieő esütörtok délután 

6 AHtól,

tengeri vesztesége
hajó torpedóktól, botubAktol. va«y 
»kntktci el»»«BTe4»tt Mrulés-k kö- 
retkutébet: aamniiaült meg. 00- 
hotjr »I Egye ebit Államok hadbal*- 
póee SU »ikUllykestett angol 4« Mae- 
rikai aereskedeíml hatók 
tnegaladja . 33oo-»t.

pek megállapítottak, hogy az ó»m»» 
óseakairikM földközi tenget i kikötők 
ben egyre több angolskásr par truss«’ 
list naarfdot gyfii1« nek basse. <Mt>- 
raltártöl Cypmstg btaonió ösasponto- 
tatásokat fogyelt-ek meg mindentltt. 
Így Malta asigetgc a* Panwllerián is 
A HAJOGYÜIJBKEZÉSEKET TÁ­
MADJÁK A TFNGELYREPÜLÖK

Mlltaó. Julii» 6. A Gibraltár és 
Cyprus között megfigyelt hajftgyüie- 
keréseket. amely éknek öróUásai 
Máltán és pantaherláu vannak, a 
tengeiv bombAsoalakulatai Állandó­
an támadják. A oombázásokuak leg­
főbb támadó célpontja Pantelleria 
Bglgete. további Birerta és Bone ki­
kötője.

gtra. mintegy 10 ktn-nyi széles­
ségben heves küzdelem van fo­
lyamatban. amelyet a Szovjet ál­
landóan újabb alakulatók harc- 
bavetésével táplál.

Mive a bolsevisták ezen a te­
rületen aránylag erős tartalé­
kokkal rendelkeznek, feltehető, 
hogy mindent meg fognak tenni 
e éoiáinukra oly fontos magaslat 
visszaszerzésére. A német elhá­
rítás azonban készen áll erre.

SIKERES ROHAMCSAPAT 
VÁLLALKOZÁSOK

A délkeleti arcvonalon sike­
re« rohaincsapatvállalkozások 
voltuk.

A német vadászok és a légel­
hárító tüzérség az utóbbi 21 őrá 
ban 45 szovjet repülőgépet lőtt 
le. míg csupán ní^y német re 
pülőgép veszett el. A bolsevis­
ták megkísérelték a déli német 
lindstes hátsó összeköttetései­
nek bombázását, de kudarccal 
végződött kísérletükben 21 leg­
korszerűbb mintájú szovjet bom­
bázót vestzettek. 20 törpéd óvető 
repülőgépet vesztett a Szovjet a 
Jeges-tenger feleli, amikor 30 
szovjet gép támadást kísérelt 
meg egy német hajókaraván el­
len. Négy másik bolsevista re­
pülőgépet a középső arcvonal- 
szakaszon lőttek le. (MTI)
ANTONESCD MIHÁLY HELYET­
TES ROMAN MINISZTERELNÖK 

OLASZORSZÁGI ÚTJA ÉS
TANÁCSKOZÁSAI

Boiua, jullUÍ 5- Au’vUMX-u 
helyette« romäu miniszterelnök — 
mint a stefsuu-irod* jelenti — ja­
nii» Có-én Olaszországba érkezett. 
Velencében találkozott Bastianinl 
külügyi államtitkárral, aki elkísérte 
Rocca del Camlnatába. Itt a Dacé 
julius 1-én tanácskozást folytatott 
vele. E tanácskozás során megvitat­
ták az altalános he’.ynetet, valamint 
» két országot közvetlenül érintő 
kérdéseke’ és a közös érdekeket. Ju­
lius 2-án Antonescu helyettes romén 
miniszterelnök Rómái’»!« kihallgsté-

APOLLO
Előadások mindennap fél 4, 
lé! 6 és fél 8 órakor. Pénztár 
m’ndennap 11-töl 1-ig és fél 3 

órától.
I ray. Méaaáros Ági. Mély. 
Makláry. Hajmás’} és Pethe’ 

>ndor főszerepben

„A 28-as“
A könujtd Htfrelem komé 

diában !

«MKZBD BU6-UIDUHK>_

emésztési zavarok KO
V LTKEZTT BI X KELETKEZETT 
BÖHKItlrtSEK sok esetben hama­
rabb elmúlnak, ha belmtíködéMinket 
reggelenként éhgjomorva egy egy 
pohár lenné-/■«■tea MFERf..S'C JÓ­
ZSEF“ keeerfvíznel rendezzük. Kér­
dezve meg orvosát I

sou volt a píemoati hercegnél, majd 
magauklhallgstáson Jelent meg a 
Szentaty*aál, Julius 3-4n San Ros»e- 
reban Voktor Ernámtól király és 
csáaaái fogadta Antonescu Mihályt. 
Julit» 3-án délután a helyettes ro­
mán miniszterelnök viszautazoti Bu­
karestbe. (MTI)

A KOLM »R8EK MAGA 18 
OLTOTTA EGA PALOTÁJÁT

Köln, július 5. A N8T je­
lenti: A kölni dóm bőm búzása­
kor angol bombák felgyújtották 
az érseki palotát is és Joeef 
l’i'ings órsek maga is több órán 
át résztvett az oltási munkálatok 
bau. Az érseki palota teljesen 
romhalmazzá vált. A palota ol­
dalszárnyai is elpusztultak a 
foszforos-bombáktól, miután már 
előzőleg megrongálódtuk rob- 
banőbombák hatása következ­
tében.

kiütéses tífusz
TÖRÖKORSZÁGBAN

Beyoglu, július 5. (MTITi A ki­
ütéses tífuszé Törökországban az 
eddigi radikális intézkedésekkel 
sem sikerült megszüntetni. Az utób­
bi időben 3444 személyt fertőtlení­
tettek. A isztanbuli tifuszasoknak 
külön kórházat állítanak fel,

FÖLDALATTI LÉGI KIKÖTŐT ÉPÍTE­
NEK NEWYORK TERÜLETEN

Newywk, július 5. (Búd. Tud.) Te­
kintettel a polgári légi fargalom- 
taimas fejlődésére, Newyork vörös 
nők a háború utánra várható ha- 
tórületén 'nagyméretű földáatti Sé­
gi kikötőt építenek. A légi kikötő 
három mérföld hosszá és két mér­
föld széles lesz. Az építési költsé­
geket 100 mtUíó dollárban Irányoz­
ták elő.

BŐSE MEGALAKÍTOTTA 
AZ IDEIGLENES KORMÁNYT

Berlin, július 5, (Német TI) Illeté­
kes neme* helyről tájékoztatásul 
közük :

Bérli rabén az építő munkára irá­
nyuló akarat megnyilvánulását tót­
fák Bőse legutóbbi nyilatkozatában, 
amelyben ideiglenes kormány meg­
alakítását jelentette be. A WTIhelm- 
strasse szerint a mozgalom Kefet- 
Azsiában új fejezetéhez érkezett 
és egész kötelesen gyakorlati kö­
vetkezményei is lehetnek. (MTI)

Tokió, július 5. (Német TI) A 
Bőse shonnani jelentés szerint va­
sárnap látogatást tett a japán had 
erők matáji főhadiszállásán és 
megbeszélést folytatott a japán fő­
parancsnokokkal. (MTI)

A JULIÜ8I PETRÓLEUM 
UTALVÁNYOK BEVÁLTÁSA

Értesíti a Kiteéleluiezési Ügy­
osztály a város érdekelt lakos- 
.Ságát. hogy a petróleum utalvá­
nyok 9 és 10 számú szelvényeire 
az 1943. évi Július hóban iis: ze 
sen 4 deciliter (négy deciliter) 
petróleum vásárolható a petró­
leum árnsítóMával meghízott k|g- 
kereskedöknél a napi fogs ásztól 
úrban. A peiróleum utalvány 9 
számú szelvényére 2 deciliter 
(kettő deciliter), a 18 szá. szel­
vényre szintén 2 deciliter (kettő 
deciliter) petróleum szolgálttá 
ható kJ. A szelvények egyszerre 
is beválthatók. A petróleum ütni 
vúnyok 9 Au io szelvényei csak 
a f. évi július hó 31-ig váltha­
tok be. Az utalvány szelvényei­
re bármely hatóságilag megbí­
zott petróleum kiskereskedőnél 
leh»1 váaátstini. Polgármester.

A Duee beszéde
Roma. Juliim ö. A fasiMU nemzeti 

párt iguzgatóáágánah • Venezia- 
palotában tartott ülésén a Dúcé be­
szédet mondott. Estédében utalt a 
iásiíztapárt bejegyzett tagjainak 
nagy Márnára, majd hozzáfűzte, hogy 
a kitlföld Olaszországról álhiteket 
terjeszt, amelyekkel netn is érdemes 
foglalkozni. Ellenséges országokkal 
Mimben g vitatkozás van helyén 
hanem az ágyuszo. Aíután arról szólt 
hogy a fasiszta pártnak uem csupán 
a bejegyzé’t élők tagjai, hanem sok 
tízezernyi halott is.

Szólt arról, hogy az olasz nép cso­
dálatraméltó példáját adja az álhata 
tosságnak, áldozatkészségnek. Kato­
náit, pénzét adja. Persze, hogy van­
nak negativ elemek is, nincs abban 
semmi különös, hogy 46 millió em­
ber között akad vagy százezer egyén 
aki gyenge és ellenkezik. Kifejtette, 
hogy a nemzet gazdasági erőit szi­
gora fegyelemmel kell továbbt'ejlesz 
teni..

Kell bátorságnak lenni minden 
olyan ipar kiküszöbölésére, amelynek 
nincs többé létjogosultsága. Szem­
ügyre kell venuí azokat az iparokat 
is, amelyek nem állanak a kellő szín 
vonalon. Ami az állami közigazga­
tást illeti, nem szabad az olaszorszá 
gi bürokráciát bűnbakká tenni és 
mindjárt a vádlottak padjára ültet­
ni, amint az ügyek nem mennek tö­
kéletesen. a bürokrácia meglehető­
sen kisszámú személyre korlátozódik

Vezető férfiak, miniszterek tud­

Molnár János és dr Szemes Miklós 
előadása a Turáni Vadászok 

összejövetelén
Nagyszámú hatigatósúg előtt 

tartották meg előadásukat a 
Turáni Vadászok összejövete­
lén Molnár János és dr. Sze­
mes Miklós. Molpár János a 
„Magyar dal“ címmel igen él­
vezetes előadásban ismertette a 
magyar dal jeleoitöségét.

Rámutatott arra, mennyivel 
másként látja a világot- egy bo- 
rúg arcú, mint egy derűs arcú 
ember. Ezek előrebocsátása 
után a dal jelentőségére tért 
át. Mondta többek között, meny 
nyivel szívesebben lép be az 
ember abba a házba, amelyik­
ből dal lialla-tssák ki- mert tud­
ja. hogy ott rossz emberek nin­
csenek. Hangoztatta azt is, 
hogy a magyar diainak Európá­
ban párja nincs. Dalulkotós te­
rén Veres Pétert állította min­
taképül. ö hangoztatta, hogy a 
dali Műalkotás sajátos módja 
nem évezredek, de évtízezrede- 
kjg megmarad. (5 teremtette 
mg irodalmunkban az igazi pa­
rasztos kifejezést-.

Dr. Szemess Miklós az álla­
mok értékeléséről tartott elő­
adást. Négy szempont szerint 
vizsgálta a magyar inultata. er­
kölcsi. kulturális, gazdasági és 
hatalmi erő a múltban, jelen­
ben. jövőben. Hivatkozott Módy 
professzornak arra a mondásá­
ra. aki azt mondta : a jelein, a 
múltnak gyermeke és a jövő­
nek az apja. E négy szempont 
figyelembevételével kifejtette a 
magyar múltnak azt a jelentő­
ségét, amelyben úgy a világ-

Hunaárla tllmszlnhfti

Halálos 
csók

Misztikus különleges tűni 
költemény !

I lAzereplök : Knrády Katalin. 
•Nagy István, Somlay A.

Előadások : 5 és 7 órakor

HUJ július H. Kedd

nak befolyni az allem: igMgwtssba 
és ezt salát hatáskörükben tohetu, 
mivel ők képviselik « folytonosságot 
Az utolsó minisztertanácson megsza­
vazott törvény megengedi a minist, 
tereknek, hogy elmozdítsák azokat 
s vezető férfiakat, akik nem állanak 
hivatásuk magaslatán.

Az olasz bürokráciának 6 — Mus­
solini — a feje. Az állam egyik |eg. 
serényebb alkalmazottjának tekinti 
magát. Huszonegy év alatt nem vest 
tett «1 egyetlen iratcsomöt bem, 
még a legjelantóktelenobbet sem a» 
este soha sincsen elintézetlen ügyda- 
rab hivatalában. A zugpiacot »risen 
üldözik és ez az üldöztetés meg dil- 
köibb lesz.

Olaszországban 110.000 küllóldl 
élt. Jórésznk”t hazaszállították, más­
részüket gjujtötáborbs vitték, a 
fogságból viszatérő olaszok ijeszti 
dolgokat beszélnek el a velük szem­
ben elkövetett kegyetlenkedésekről.

Ami a kötelező munkaszolgálatot 
illeti, a nemzet minden tagjának 
munkaerejét igénybe kell venni. Az 
eddigi lépések több-kevesebb ered­
ménnyel jártak, de nem kielégítők, 
így például ami a zsidókat illeti, 
ezen a téren nem valami sok történ*. 
A márciusi munkabeszüntetések szár 
ványosak voltak és gazdasági keidé 
sek miatt keletkeztek. Szánalmasan 
és nevetségesen végétért minden 
olyan kísérlet, amely ezeket politi­
kai térre akarta átvinni. (MTI)

tö-rténelem legnagyobb alakjai, 
mint az irodalom terén a leg­
nagyobb Írókat a magyar nép 
turáni eredete adta.

Dr. Szemess Miklós nagy.ér­
deklődéssel kísért előadásához 
Fehér Borka fűzött érdekes és 
figyelemreméltó hoaaá-szóSáí't.

Az összejövetelt dr. Magyar 
Zoltán kereskedelmi iskolai ta­
nár zárószavaiva-1 éri véget,

GIRAUD HÉTFŐN ÉRKEZIK 
WASHINGTONBA

Washington, július 5. (Búd. Tud.) 
Giraud tábornok előreláthatóan hét 
főn érkezik Washingtonba, aho1 
Roosevelt elnök vendége lesz.

CSÖKKENT A BŰNÖZÉSEK SZÁMA 
JÚNIUS HÓNAPBAN

A s-áros közigazgatási bizottsági 
ülésén Kiss Sándor rendőrfökapi- 
tányhelyettes ismertette a város köp 
biztonsági állapotára vonatkozó je­
lentését.

Június hónapban 535. bűnügy tör­
tént, szemben a május'havi (190-nel. 
Ezek közül idegen hatóság megkere­
sésére 181, saját hatóság megkeresé­
sére 354 nyomoztatott. Nagyobb bűn­
ügy nem fordult elő. A bűnesetek 
közül lopás vétsége 150, bűntette 4í 
fordult elő, sikkasztás bűntette 9> 
vétsége 11, rablás bűntette 1, tcsli- 
sértés bűntette 3, vétsége 13, csalá’ 
bűntette 7, vétsége 10. orgazdaság 
vétsége 4, egyéb háborús bűncselek 
menyek, elsősorban árdrágítás ->8 
esetben fordult elő. Kihágás 1049 
történt n hónap folyamán 10 gymést 
engedélyeztek, kőzűlök 2 póíilik»i 
jellegű. A bűntények által okozott 
kár 20 ezer pengő, melyből a nyo- 
mezás eredményeképpen megtérül* 
13.7(H).

Vígszínház
Mn 5 7 órakor UTOLJÁRA
II11115 »di Sándor felejtlielrlRn 

szinmilve: *

Erdélyi kastély
I ész. PAGER. TASNÁDY >•- 

MEZEY M„ GREGU.SS,
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Kállay miniszterelnök 
a tanári és tanítói kar 
nagy feladatairól

Nyíregyháza nagy ünnepe
Nyíregyháza, július 5. Kállay 

Mik ás miniszterelnök nyíregyházi 
tartózkodása során nésztvett o Ma­
gyar Elet Pártja szabolcsvármegyei 
talaszfmányának ülésén is.

Vitéz Jékey Ferenc főispán elnö­
ki megnyitója után Kállay Miklós 
miniszterelnök megújul lelkes ün­
neplés közben szólalt fel. Minde­
nekelőtt azokról a bensőséges ér­
zésekről szólott, amelyeket a ha­
zatérés, az otthon, a szülőföld vált 
ki az ember leikéből. Majd vissza­
emlékezett ifjúságára, a szülői 
házra, annak szellemére, az iskolá­
ra. a vármegyeházára, ahonnan 
pályája indult, a megye életére.

— Itt láttam meg a világot — 
mondotta — s úgy látom ma is, 
ahogy annakidején megtanultam 
látni s amit az országba viszek, 
azt mind innen, ebből a földből vi­
szem magammal.

A bizalom kérdéséről beszélt ez­
után. A kül- és belpolitikai kérdé­
sekről május végén, a gazdasági 
problémákról legutóbb Szegeden 
nyilatkozott, mindezekhez sem hoz- 
zá'enni, sem elvennivalója nincsen, 
azon az utón kíván tovább halad­
ni, amit mind külpolitikai, mind bel­
politikai vonatkozásban eddigi 
megnyilatkozásaiban meghatáro­
zott.

— Az» kérem tőletek — mondói­
ra felszólalása befejezésül —, hogy 
ebben az országban, ahol annyi 
hitet, annyi szeretetet, annyi barát­
ságot, annyi munkatársat találok, 
'egyétek boldoggá és büszkévé óz­
za, hogy munkatársaim között első 
helyen titeket lássalak, reátok hi­
vatkozhasson! s azt a szeretetet, 
amely minden ember iránt sugár­
zott belőlem, mióta csak közéleti 
szerepet viselek — jól tudja ezt 
mindenki, aki ismer e megyében 
— viszonozzátok, egy csekély mér­
tékben adjátok vissza nekem I

— Ez az egy kérésem van a sza- 
bolcsvármegyeiekhez — fejezte be 
le szólalását Ká'lay Miklós minisz­
terelnök, akit az egybegyűltek szün 
ni nem akaró lelkesedéssel éltettek 
és ünnepeltek.

untai István a jobboldali 
politikáról

Ezután Antal István nemzetvédel­
mi propagandaminiszter tartott be­
szédet. Vázolta a Magyar Elet 
Pártja negyedszázados működését. 
A Magyar E'et Pártja azoknak a 
politikai tábora, akik a Trianonban

czm 
cirkusz
érkezik a napokban

Fatme, 
a titkok király­

néja és a 15 világ­

át tract ős 

műsorral. 

összeomlott magyar államiság ha­
talmi erőinek restaurációja és belső 
politikai, társadalmi, gazdasági és 
erkölcsi megújhodásának keresztül­
vitele céljából 1919-ben Szegeden 
politikai frigyre léptek és ezt a 
nagy nemzeti célkitűzést 24 év kon­
zekvens, alkotó politikai munkájá­
val részben már keres ztülvitték, 
részben ezután akarják keresztül­
vinni, illetve teljessé tenni.

— Előttünk ma sincs más út — 
jelentette ki felemelt hangon a mi­
niszter — mint az, amelynek irá­
nyát Gömbös Gyula Nemzeti Mun­
katervének 95 pontjából kisugárzó 
szellemiség szabja meg ; előre to­
vább addig az erőteljes, boldog 
magyar hazáig, amely — vérünk­
ből való vezetés mellett — méltó 
helyet tölt be a háború utáni Eu­
rópában s amely idebenn egészsé­
ges, fejlődő és kibontakozó népi 
erőkre és társadalmi igazságosság 
alapjaira épül fel.

— A Magyar Elet Pártja mindig 
jobboldali párt volt, s nem csupán 
akkor vállalta ezt a programot, 
amikor a jobbo'doliság európai 
konjunktúra lett.

Hangoztatta a miniszter, hogy 
történelmünk legválságosabb kor­
szakában nem engedhető meg a 
köntörfalazás.

— Amikor ködhomály borítja a 
magyar látóhatárt s a nemzet sor­
sa felett sűrű fellegek gyülekez­
nek, minden magyar vezetőnek kö­
telessége, hogy magasra tartsa a 
politikai becsület, lelkiismeret és 
öntudat világitó lámpását és annak 
fényénél mutasson utat a nemzet­
nek. Ezt tette negyedszázados mű­
ködése során o Magyar Elet 
Pártja.

Antal miniszter nagy tetszéssel 
fogadott beszéde ulán vitéz Jékey 
Ferenc főispán bezárta a gyűlést. 
Délben egytálételes közebéd volt, 
majd a miniszterelnök, Szinyei 
Merse és Antal miniszterek küldött­
ségeket fogadtak.

I miniszterelnök beszéde
Délután volt a szabolcsmegyei 

iskolánkivül népművelési bizottság 
előadóképző tanfolyamának záró­
ünnepélye. Itt Borbély Sándor alis­
pánmegnyitója után Kállay minisz­
terelnök szó'alt fel. Nagy szeretet­
tel emlékezett meg tanítóiról, taná­
rairól, majd megállapította, hogy a 
mai tanító és tanári kar képzettsé­
ge nagyobb, mint a régié, viszont 
a kar minden egyes tagja a ma­
gyar élet sok vonatkozásában nem 
tölti be azt a szerepet és hivatást, 
amelyet be kellene töltenie. Kérte a 
magyar tanári és tanítói kar min­
den tagját, hogy az iskola után se 
adják fel nemzelnevelö hivatottsá- 
gukat, hanem egész életükben tölt­
sék be azt a szerepet, amelyet a 
fiatalság nevelésében vállaltak.

— Ha végignézünk a vidéki vá­
rosokon — mondotta Kállay mi­
niszterelnök —, láthatjuk, milyen 
nagyképzeftségü tanári kar műkö­
dik ott, de ha végigtekintünk a vi­
déki kultúráiig intézményeken, a vi­
déki és fővárosi lapokon és folyó­
iratokon, nem tótjuk nyomát annak, 
hogy a tanári kar minden tagja, 
például tudományos munkáját az 
iskolán kivül is széles körben gya­
korolná és folytatná. A tanári kar 
és a tanítói testület minden egyes 
tagjának rá kell ébrednie elhiva­
tottsága tudatára, arra, hogy mi­
lyen nagy feladat vár reá a nem­
zetnevelésben.

A miniszterelnök ezután az isko­
lánkivül népművelés jelentőségét 
méltatta. A tanító legyen a jegyző­
vel együtt a falu irányítója.

KBUCZDU 0JSÄ6-UU0UFÖLD

— Higyjétek el, — mondotta — o I 
stó‘usrendezés és fizetésrendezés, 
meg minden más probléma, ami a 
nevelői kar gyűlésein felmerül, nem 
viszi előre annyira a testület és tár­
sadalmi réteg ügyét, mint az, ha e 
nevelői kar minden egyes fogja lel­
kesen beáll a nemzeti erő kimun­
kálásának szo’gálatába. Az írni- 
olvasni tudó, latinul beszélő, mate­
matikát löbbé-kevésbbé tudó és el­
felejtő ifjúságból még nem lesz új 
magyar generáció, hanem csők 
azokból, akik öreg napjaikban is 
visszaemlékeznek szeretettel arra a 
tonítóra és tanárra, oki őket o ma­
gyar élet útján elindította.

A miniszterelnök szavait gyakran 
szakította félbe taps és helyeslés.

Rkultuszminiszterfelszólalása
Szinyei Merse Jenő kültusz minisz­

ter szófolt fel ezúton.
— Azok a tanfolyamok — mon­

dotta —, amelyek egyikének most 
záróünnepét tartjuk, nagy mérték­
ben viszik előre a magyar kultúra 
ügyét. Nagy fontossága van a ha­
gyományok tiszteletén őrködő, a 
nagy nemzeti célkitűzésekben egy­
séges nemzeti közfelfogás kialakí­
tásának, mert nem szabályokkal és 
paragrafusokkal, hanem csakis a 
nemzeti közszellem megfelelő ki­
alakításával tudunk minden veszély 
ellen védekezni.

A lelkeshangulatú gyűlés a 
Himnusz eléneklésével ért véget.

KILENCVENÖT HÁZASSÁGOT 
KÖTÖTTEK JÚNIUS HÓNAPBAN 

DEBRECENBEN
A város közigazgatási bizottsági 

úiésén dr. Gaertuer István tiszti fő­
orvos ismertette a város egészség­
ügyi állapotát június hónapban.

június hónapban 95 debreceni há­
zasság köttetett. Élveszületések szá­
ma 172, halálozások száma pedig 122 
volt. Természetes szaporodás ennek 
megfelelően 50.

Az 1 éven alul elhaltak száma 23. 
amely az élveszületések 7.5 százalé­
ka. Hevenyiertőző betegségekben 2 
egyén halt meg. Gümökóros halálo­
zás 12, rákhalálozás 7, szív- és ér­
betegségben pedig 32 egyén halt meg. 
Hevenyfertőző betegségek közül vör- 
bniv jelentkezett nagyobb számban. 
Hastituszmegbetegedés 2 esetben ész-' 
lelletett,

ÖSSZEÜLT A 36-OS BIZOTTSÁG
Budapest, julius 5. A Magyar Táv 

háti Iroda jelenti : A 36-tagu or­
szágos bizottság hétfőn ülést tartott. 
Az ülésen a kormány részéről vitéz 
Keresztes-Fischer Ferenc belügymi­
niszter, Reményi Schneller Lajos 
pénzügyminiszter. Szász Lajos köz- 
ellátástigyi miniszter és Antal Ist­
ván őr. nemzetvédelmi propaganda­
miniszter volt jelen, a bizottság az 
eléje terjesztett rendeleteket és ren­
delettervezeteket elfogadta.

A KRISTÁLzSZÖDA ÉS A SZÉN­
FAJTÁK UJ ARA

Budapest, Julius 5- A Magyar 
Távirati Iroda jelenti :

A Budapesti Közlöny keddi szá­
ma közli a kiizellátásügyi miniszter 
két rendeletét a kristályszóda legma 
gasabb fogyasztói árának, valamint a 
hazai szénbanyákban termelt külön­
böző szénfajták legmagasabb terme­
lői eladási árának megállapításiról.

RENDELET A HÚSKÉSZÍTMÉ­
NYEK FORGALOMBAHOZOTA-

LARÓL
Budapest, julius 5. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti :
A földmivelésügyi miniszter rende 

letet adott ki a húskészítmények mi 
Hőségének és forgalombahozatalának 
szabályozásáról.

A rendelet megállapítja a húské­
szítmények előállítására felhasznál­
ható alap éa járulékos anyagokat, 
gyártási eljárásokat stb. Meghatá­
rozza a húskészítményekből megen­
gedhető legnagyobb víztartalmat, a 
készítmények elnevezését és jelzését, 
valamint a forgalomba hozatal mód­
jait. A rendelet szigorúan tiltja a 
húskészítmények hamisítását.

XII. Plus áldását adta a bombatámadásokW 
sújtott olaszokra

Róma, jú'ius 5. (NST) A papa 
vasárnap ünnepélyes kihallgatáson 
fogadta az olasz bizottságot, mely 
az olasz nép szerencsekívónatait 
tolmácsolta 25 éves püspöki jubile­
uma alkalmából és átnyújtotta a 
pápának „Olaszország tudósai és 
művészei XII. Pius Oszentségérvek" 
című díszalbumot. A kiho'lgatáson 
az olasz szellemi élőt számos más 
képviselője mellett a 23 szenátor és 
39 akadémiai tag is megjelent, akik 
a díszalbum szerkesztésében köz­
reműködtek.

A pápa hosszabb beszedet inté­

Kik kaptak Debrecenben honi, 
illetve külföldi ösztöndíjakat?

A ni- kir. vallás- é<* közoktatás­
ügyi miniszter rendeletével az aláb­
bi debreceni tanárok, tanársegédek 
nyertek az 1943/44. tanulmányi évre 
kül- és. belföldi ösztöndíjakat :

Belföldi tudományos kutatási ösz­
töndíjat nyert Debrecenbe' >800 
pengő összegben ■ Csenki Imre taní­
tóképző intézeti zenetanár.

600 pengő összegben: dr. Fux 
Vilmos egyetemi tanársegéd. dr.

Nem lehet meghosszabbítani
a táncmulatságok záróráját

A belügyminiszter a nyilvános 
helyiségek zárórájának megállapí­
tásával kapcsolatban még ez év 
márciusában utasította a rendőrha­
tóságokat, hogy semmiféle tánc­
mulatság vagy estély rendezése 
esetén ne engedélyezzenek záróra 
meghosszabbítást és ilyen mulatsá­
gokat lehetőleg egyáltalán ne en­
gedélyezzenek.

Annáik ellenére, hogy ez a ren­
delet ma is érvényben van, az 
utóbbi időben több bejelentés ér­

Baba- és pipereszappanjegyek beváltása
A szopponelosztós miniszteri biz­

tosa á'tal a fogyasztóközönség ré­
szére kiutalt pipereszappan kiosz­
tása a következőleg történik :

A vonatkozó rendelet szerint pi­
pereszappanból minden szappan­
jeggyel rendelkező személy hórom 
Kasonként egy darab 10 dkg-os 
pipereszappant vásárolhat a Vá­
sárlási könyvbe való bejegyzés 
mellett.

Ezek szerint július hóban csak 
azok vásárolhatnak pipereszappant 
akik Vásár'ási könyvük tanúsága 
szerint április, május és június hó­
napokban pipereszappant még 
nem vásároltak.

A pipereszappant csak az alább 
felsorolt illatszerkereskedőknél és o 
drogueriákban lehet beszerezni. Ez* 
a szappant, tekintettel a havonként 
kiadott mennyiség nagyon korláto­
zott voltára, a kiskereskedők kö­
zött szétosztani nem lehet.

A pipereszappant felnőttek ré­
szére kiadott fehérszínü, nehéz tes­
timunkások részére kiutalt kék szí­
nű, továbbá a testimunkások részé­
re’kiadott barna színű s végre az 
aggok és betegek részére kiadott 
sárga színű „Közellátási szel­
vénynek 3. számú szelvényére le­
het vásárolni.

A pipereszappanba1 minden csa­
lád annyi darabot vásárolhat, — 
ahány fentebb részletesen megne­
vezett közellátási szelvénye van. A 
pipereszappan vásárlásához a vá­
sárlási könyvét mindenki vigye ma­
gával.

A pipereszappant árusító cégek 
a közellátási szelvények és a Vá­
sárlási könyv bemutatását minden 
alkaiommal követeljék meg, mert 
ezek nélkül pipereszavpant kiszol­

3

zett az egybegyűltekhez, amelyben 
kiemelte az olasz nép erős hitét és 
nyugodt magatartását. Az o asz 
nép ma még jobbon kitért katoli­
kus hite mellett, mely Isten akara­
tából az Örök Városból sugárzik 
szét, mint bármikor története folya­
mán. Ebből a városból árad* szer­
te ez a kultúra, amelyből Europa 
és az egész világ tápló kozott — 
mondotta a pápa, majd áldását 
adta oz egész olasz népre, de kü­
lönösen azokra, akik legtöbbet 
szenvednek a háború következ'é 
ben.

Kondor Imre könyvi ári sege-i or. dr. 
Végh Jótaef állam; gimnáziumi r. 
tanár.

Külföldre szóid magya: a. ami 
Ösztöndíjat nyert r bécsi Collegium 
Hungaricujnba : Pöcze László szi­
gorló bölesésa.

A berlini Collegium Hungar.cum- 
ba : Ádor Zoltán jogsai go rió. dr. 
Sarkad! Kesztyiig Lóránt intézeti 
gyakornok.

kezett a belügyminiszterhez orrá, 
hogy vidéki főszolgabírók táncmu­
latságokat engedélyeztek és azok 
záróráját ó rendes zárórán túl ál­
lapították meg. Az ilyen esetek 
megismétlésének elkerülése végett 
a belügyminiszter most szigorú ren­
deletet intézett a törvényhatóságok 
vezetőihez. Vitéz Endre László, — 
Pest vármegye alispánja e rendele­
teket közölte az alsó hatóságok­
kal. (Magy. Tud.) 

gáltatni nem lehet.
A kiszolgáltatott pipereszappan­

nal az árusító cégek augusztus 
6-án a Közélelmezési ügyosztály­
nál számolhatnak el. Az elszámo­
láshoz a levágott szelvényeket „El­
számolási lap“-ra felragasztva keH 
beszolgáltatni.

Az egy éven atu'r gyermekek 
szükségletére július hóra kisebb 
mennyiségben „Babaszoppon“ is 
utaltatott ki.

A „Babaszappant“-t az egy 
éven aluli gyermekek részére ki­
adott „Finomlisztjegy „F“ szelve 
nyére lehet vásárolni. Ezt nem keli 
a vósáriási könyvbe bejegyezni.

Minden „F“ jelű szelvényre 2 
(kettő) darab 10 dkg-os babaszap 
pont lehet vásárolni.

Ezzel a szappannal szintén au­
gusztus hó 6-án kell elszámolni a 
pipereszappanhoz hasonló mó 
dán.

A pipere és babaszappanl az 
alábbi cégeknél lehet vásárolni :

Adóm Antal Csapő-u. 58. — 
Kránycrky Ferenc Piac-utca 27. Ma- 
kády Gizella Szent Anna-u. 49 
Sinay Tibor Batthlányi-ufca 17. 
Wilhelm Károlyné Nyil-u. 58. Csebt 
Pogány Stefánia Cegléd-u. 4. L'p 
tők József Péferfia 8., Takács Mi 
hályné Csapó-utca 95. Papp Lajos 
Kossulh-u. 1. Kiss Ferenc Csapó-ut 
ca 34. Tóth Géza Ferenc József 
9. sz. Frick Lajos Simonffy-u. 1. b 
Leövey Andrásné Piac-u. 64. Sinay 
Imre Vár-u. 2. Szabó Gyula Csapó 
utca 72. Tóth Emil Piac-u. 2. Rét+iy 
Elek Piac-u. 49. Kiss Antal Péferfia- 
utca 56. Egressy Gyula Hunyadi-u. 
2. sz. Somogyi Zsolt Kossuth u. 6 
Dr. Kondor István Piac-u. 20.

POLGÁRMESTER
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Harmincnégy vitézi várományos ünnepélyes 
eskütétele a Vitézi Székházban

jnk élet'i 
hogy a 

rörszugon ne le­

Mmi mar jelentettük, ivá.- 
itáp d «elolt volt a Vitézi Szék­
házban a Hajdú varmegyei és a 
debreeeni vitézi várományosok 
ihiiu'pelyi-s felavatása. A haza­
fias ünnepélyen zsúfolásig meg­
töltött k » .34 vhézi várományos 
hozzatartozói a Vitézi Székház 
dúztei mét.

A Hiszekegy vh a vitézi zúsZtó 
ünnepélye« behozaUiia után »1 
lé/. Hadhazy Dezső járási vitézi 
iiadikü».»' felolvasta az esküt te­
tő lárooiányosok névsorát és az 
eskü szövegét, amelyet a váro- 
uutnyívsük utána mondottuk.

Az ünnepélyes eskü után vitéz 
Herényi István vitézi ezékkn- 
pilány intézett ünnepi beszédet 
a várományosokhoz. Figyeimez- 
'■•ue őket, hogy a vitézeknek 
küteicfv-égeik vannak, ámene­
ket minden vitéznek ismerni é.- 
Iietartaui kell. Kifejtette előt­
tük. hogy a várományosok nem 
saját, •'•rdemük. hanem édesap­
juk érdemei alapján lettek vité­
zek. nekik még csak ezután kell 
bebizonyítaniuk, hogy érdeme- 
sek voltak a Vitézi Rendbe való 
felvételre azáltal, hogy bajtár- 
saiknak mindenben jó példái 
mutatnak.

Ezután az ellenség bomlasztó 
Vni iga ndájóról bw»íélt,

- Ellenségeink, az angol- 
szarzok nettuvak katonai és gaz­
dasági vonalon támadják a ten­
gelyhatalmakat és azok szövet­
ségeseit. hanem támadjak annak 
lelkiejeri t is. Ez a támadás vér- 
telen ugyan, de ugyanolyan ve- 
szedritnea. mint az a támadás, 
amely t éráldozattal jár. Kihatá­
saiban pedig döntő tu lehet — 
mondotta.

Az angol szászak többe ke 
veshbe ds/táltan vannak azzal, 
hogy a harctereken a tengely- 
hatalmakat maguk alá gyűrni 
nem tudják. FJővették tehát a 
régi 1914 18 1 világháború 
lián jól bevált — fegyvert A 
hátország lakosságának lelki­
erejét támadják. Azoknak lelki 
. Ilcntálló képességét akarják 
porrázúznl. Elégedetlenségei 
akarnak szítani. Belső felfordu­
lást akarnak előidézni, mert azt 
remélik, hogy ennek romjain 
ki fog majd virágzani a bolse- 
vlzznus és ennek következmé 
nyeként övék lesz a végső győ­
zelem.

— A vitéznek és a tisztán lá­
tó magvaroknak azonban át keli 
látni a szitán. Az ellenség mes­
terkedéseiben fel kell ismerni 
az ellenséges iKnnlasztó propa­
ganda eszközeit. Ezekkel szem­
ben fel kell venni a harcot azál- 
tál, hogy mindenki saját jó pél­
dájával. fel világosi tasaal a kis- 
hilüeknek, a kételkedőknek és 
azoknak a gondolkozását 
íves irányba 
gondolkozását 
az ellenséges 
ganda.
- Meg kel) 

reket győzni arról, 
Ugyan, hogy ez a háború kor­
látozásokkal ée lemondásokkal 
jár, lehet, hogy még nagyobb 
megpróbáltatásokban is részünk 
lesz, de ez niég m:ndlg össze­
hasonlíthatatlanul elviselhetőbb, 
mint az a sors, amely a bolse- 
v izmus uralma e-^’én várna 
reánk. Ezek a lemondások és 
nieupróltáltaUisok a tengelyha­
talmak győzelme esetén véget- 
<-rnek, de az kegyetlen rabszol­
gasora zsidó uralom alatt, ame­
lyet a bol.sevizmus uralma je­
lentene, végigkísérné egí’sz éle­
tünket, ugyanezen sors várna 
gyermákeinkne, unokáinkra és 
a jövő magyar 
Nem lehet 
lezni, 
győzni

a he ­
terelik. akiknek 
már megfertőzte 
bomlasztó pro[>a-

ezeket az etnbe- 
if-»»’ ‘gaz

mikor az csak Oroszáns igbur 
úr, amikor Németország hadi­
gépezete erejének teljében áll 
és az egész Európa segélyforrá­
sai N metorsz g rendelkezésére 
állanak, akkor majd le tudjuk 
győzni, később, amikor egész 
Európában a Itolsevizmus lesz 
az úr. Németország hadigépe­
zete pedig romok bau hever.

Ezután az ellenséges bom­
lasztó propaganda ama állításá­
val foglalkozott a székkapitány, 
hogy az angol-szászok győzel­
mük esetén nem engednék át a 
Szovjetet a Kárpátokon. Nem 
•ehet iózan ésszel feltételezni, 
hogy az angol-szászok, akik a 
Tríánon 22 keserves esztendeje 
alatt egyetlen szót gém emeltek 
a magyar igazság mellett, holott 
ezt véráldozat nélkül megtehet­
ők volna, a háború befejeztével

vitézi vái'omá» 
vitézi asküt;

Bodnár
Oson- 

István. 
Lajos, 

_____ . _ . . Béla,
Karmazsin Gyula, ifjú Kovács 
Gusztáv, ifjú Kocsis József. Ko­
vács József, Pál, Maszlag Antal, 
Máró Zsigmond. József, Mezey 
Antal, Sarkady István. D. Szabii 
László. Szabii István, Szattimárl 
János. Tóth László, Tóth Mi­
hály, ifjú Varga Imre, Ifjú Ve 
zendy István, Vessző L.tjos, ifjú 
Vígh István, Vincze József. He­
gedűs Ferenc, ifjú Karap Imre 
Kovács Lajos, Mike István, Ti­
sza Mihály. Bökünyí Sín lot *'S 
Mikola László.

áldozzák i
V izmus M 
gyen úrrá.

A Zrínyi fohász fejezte l>e az 
jí.nepélyes e.-l "

A következő
i yosok lelték le a 

ifjú Balogh József, 
János, ifjú < sapó István, 
ka Mihály. Ifjú Bancs 
Elek Imre, ifjú Görög 
Haja Márton, Hodosy

Konyhakésselátyágta a nyakát 
egy életunt idős asszony, 
de nem halt meg

Borzalmas módjai választotta 
az OngyNkmwtágnak özvegy Fo­
dor Maty a« te .-«ületett Kiss 
Mária 77 éves egyeki asszony. 
A muh nap, míg rövid időre 
egyedül volt. a lakásban- öngyil­
kossági szói'.dók hói egy nags' 
konyhakéssel felvágta a nya­
kán az ereket Tettét azonban 
idejekorán észrevették hozzá­
tartozói. akik nyomban orvost 
hívtak és az idős asszonyt még 
sikerült megmenteni az élet­
nek. A gyors beavatkozás ered­
ményeként nem vesztett sok

vért, viszont ha későbben 
szik észre az öngyilkossági 
bérletet, úgy menthetetlenül 
vérzett volna Fodorné.

Az ügyben megindított vizs­
gálat során aztán a« idős asrz- 
szony beismerte, hogy nagyon 
megunta az életet. Egyszer már 
kútba ugrott, de akkor is ki­
mentették, most több sikert re­
mélt. Egyébként nincs senkire 
és semmire panasza« csak az 
életre, mert sokat betegeskedik, 
öngyilkossági szándékáról le­
mondott.

ve- 
kí-

Kifosztotta a lakást
„gazda megbízásából"
sen nem az asszoitf férje kül­
dött és nem is szándékozott an­
nak vinni a szerzett holmikat, 
hanem valamennyit eladta.

Amikor Nagyné rájött a szél­
hámosságra, feljeleiitétrt tettt1 
Tóth Károly ellen, akit a rend- 
ürsóg rövidesen elcsípett, vaha- 
tóra fogta és az áltósta-lan ei- 
pészsegéd bevallotta, hogy a 
holmikat már mind eladta és az 
árút elköltötte. Megindult elle­
ne az eljárás«.

a
P. Nagy Sáudomé, hadházi­

telepi lakos feljelentette a rend 
őrségen Tóth Károly lakás és 
foglalkozás nélküli cipészt, aki 
az elmúlt napokban lakásából 
több holmit ellopott.

Tóth Károly azzal állított be 
P. Nagy Sándornéhoz. hogy 
férje küldte, akinek szüksége 
van néhány közhasznú ruháza­
ti cikkre. A hietsékeny asszony 
ál is adott néhány értékes hol­
mit Tóthnuk. akit természete*

Befejezéshez közeledik a Máta-pusztán

már használatba vehetik
Debrecen Attros kózigazgattui bi 

zottsági ü ésen dr. Zsupán Kaluián 
állategészségügyi főtanácsos ismer­
teit© a város június havi állate^ész- 
Stgügyi állapotán/ szóló jelentését.

Júniusban a város egészségügyi 
állupota a hortobágyi íőrÜhcsség kö­
vetkeztében rosszabbodott. A* állat* 
forgalom a mull hónapban u követ- 
kezeiképpen alakult. Vasúton szállí­
tottak 88 két éven felüU és 140 két- 
éven aluli marhát. Ezenkívül borjú 
7. juh 101, bárány 218, sovány ser 
tés 500, hízott 2 szállíttatott. 251 sül­
dő és 748 malac.

Autón számítoltak 105 malacot, az 
állatforgulom tehát a májusihoz vi­
szonyítva 2 éven aluli marhában, bá- 
rányl»an. malacon csökkent, két 
éven felüli marhában, sovány és sül­
dő serté.sln a ewiftlkedett.

Zsupán Kálmán jelentése további 
részében ismertette a hortobágyi ló 
hösseg meggátlására tett intézkedé­
seket.

Rühesség ellen eddig 720 lovat ke
ménesből A

nemzedékre. — 
józan éaazei feliéte- 

hogyha nem tudjuk le-, 
a bolsri'lzniUSt Utót«, a rcltek a fahsvéghahni

Mátapusztúu épülő gázkamara 
se befejezéshez közeledik, 
közepén már használatba lehet 
tani. A faluvéghalmi ménesből tíö ló 
Debrecenben gázkezelésen esett 
■kJ gyúgyultnak tekinthetők. A 
bi lovakat vegyszerekkel kezelték és 
bár javulás mutatkozik, 
gyógyulás csak cnvhébh 
fordult elő. A betegségbe 
lovák további gázkezelést igényel­
nek. A súlyosan fertőzött faluvég 
halmi ménesen kívül megállapították 
még a .szásztelki ménes 400 lova kö­
zül 5-ön, a halasközi ménesből 5 lo­
von. a szatmári ménes 324 lova kö­
zül hárman, a mátai ménes 419 lova 
közül tizen rühösséget. Ezeket is 
mind kezelik.

A földművelésügyi minisztérium 
‘— tekintettel a hortobágyi állator, 
voshiányra és a rühösség által oko­
zott nagy kárra. június 26-án táv­
iratilag rendelt ki Kápolnokmonos- 
torról egy ál'atorvost a rühösség el­
fojtására való közremftködés céljá­
ból.

A

vpilé-
a Ivuiap 

áili-

At és

de teljes 
esetekben

A Mezőgazdasági Bizottság 
ülése a városházán

lerinclől bejelentések határidejének 
a gazdák

A debreceni városi .Mezógaifcd«*ági 
BizutUág vasárnap délelőtti ülésén 
< sáky Jánoa elnilklé-séiel több ér­
dekes ügyet tárgyalt.

Oáky János elnöki 
ban legelsőnek vitéz 
Horthy Miklós Kormányzó 
születésnapjáról emlékezett meg köz­
vetlen szavakkal, amit a megjelen­
tek feniiállva hallgatlak végig. Ez­
után került mm* na ülés tárgysorozüll 
pontjulra, melyeket az elnök terjesz­
tett a bizottság elé.

Hangoztatta a marhalé vélkötrles 
szarvasmarhák igazoltatásának fel­
függesztésére hozott polgármesteri 
rendelkezést, amit a megjelentek tu­
domásul vetlek.

Ökrös Juliánná debreceni lakos­
nak és tárMilnak beadványa azt kéri, 
hogy a debreceni piacon viszontel­
adók és zsidók 10 óránál előbb ne 
vásárolhassanak. 4 bizottság a kérel­
met azzi«l az indokolással a etette el. 
hogy a kérelem sem az eladók, sem

iiiegn) itójá- 
nagybányai 

75.

meghosszabbítását kérik

a vevők érdekeit nem hí0|. 
Gazdák kívúnaágára Idöiiiri

'k 111 llíkll t Ili KAI u

práig 
gólju. 
takarítás azcnipontjáből a Bízni 1,0 
bead> áunyal fordul KUlCMy Saiul,' 
polgárnie.slerlu-z, gyoraiUa meg , 
járlalkczelö hivatalok munkáját „ s 
gyorsabb Ügyintézés érdekében ál|(|. 
son be a hő utalókba gyakorlott nlun. 
kaeroket. Sérelmezi a guzdaköxtiiut« 
azt is. hogy a tisztviselők vikendjíj 
júratkezeől hivatalokban az tigjlnlí 
zés szünetel.

A feHsólaiások során Polgári 
Miklós előadta, hogy a gabonáitok 
előtt állandó torlódás van, melynrfc 
okát abban látja, hogy az iroda #w. 
mélyzetc kevés szánni és néni nie«, 
felelő szakképzettségű, valamint hon 
a bejelentésre kevés Időt adnak « 
gazdáknak. Kéri ezért a felszólaló i 
bejelentési határidő meghosszabbít«. 
Sát. N agy .Mihály bizottsági (un 
szólalt még fi i. majd az ülés Csáki 
János elnök 'rószavalva! ért végit

Szil assy László főispán 
Hajdudorogon

Ünnepélyesen adták át dr, Uzonyi György országgyűlési kép 
viselőnek Hajdúdorog díszpolgárt oklevelét

a

Hajdúdorog községben va­
sárnap díszes ünnepségek vol­
tak abból az alkalomból, hogy 
■dr. Uzoniii György onszággyű- 
ilési képviselőt. Hajdúdorog dísz 
ipolgártw választotta és neki a 
díszpolgári oklevelet, iiimepé- 
lyes keretek között átadta.

A díszpolgári oklevél átadá­
sának díszközgyűlésén Szllassy 
László főispán vitéz dr. Ujvá- 
rossy Sándor főispánt titkáé 
kíséretében és a vármegyei 
MEP központi titkár kíséreté­
ben szintén jelen volt.

Harna György községi bíró 
meleg szítakkal üdvözölte a 
megjelent főispánt és dr. 
Uzonyi György, valamint dr. 
Csorba Antal országgyűlési 
képviselőket. Gedeváry Lászáó 
községi főjegyző fennen­
szárnyaló beszéd kíséretében 
adta át dr. Uzonyi György or­
szággyűlési képviselőnek 
díszpolgári oklevelet.

Dr. Uzonyi Györgj- a szere­
tettől meghatott szavakkal kö­
szönte meg a magas megtisztel­
tetést. megemlékezett arról, 
hogy ő a hajdúböszönményi vá­
lasztókerületnek és Hajdúdo­
rog községnek is éppen a mai 
nap múlt. 12 éves országgyűlési 
képviselője. Midőn a rábízott 
országos törvényhozási ügyeket 
igyekezett a legmesszebbmenő 
pontossággal intézni, e*közhen 
sohasem felejtkezett meg arról, 
hogy Hajdúdorog község köz­
ügyéit támogassa és előbbre vi­
gye. Úgy érzi- hogy csekély 
szolgálatai nincsenek arányban 
az őt ért kitüntetéssel, de most 
már. minit, a községneK polgára 
még hatványozottobh erővel 
fog a ma®yar Haza, és nemzet 
érdekében a község javára mű­
ködni.

Az ünnepély fényéhez a haj­
dúdorogi vegyes-dalkör közre­
működése ia hozzájárult.

Dr. Uzonyi György ország­
gyűlési képviselő Hajdúdoro- 
gon történt díszpolgári okleve­
lének átadtisa alkalitnáibói « 
MÉP hajdúdorogi szervezete 
díszvúiasztmányi gyűlést tar­
tott. A választmányi gyűlést 
Riíez István községi pártvezető 
nyitotta mw. B. Papp György 
községi pártitikár örömmel üd­
vözölte a választmányi gyűlé­
sen megjelent Szilassy László 
vármegyei elnököt, dr. Uzonyi 
György országgvillésj képviee-

löt. dr. Csorba Antal or^aág. 
gyüléöi képviselet, László Béla 
vármegyei központi titkárt és 
vitéz dr. Ujvsírossy Sándor fő­
ispán! titkárt. Ezután lelkes 
szavakkal ünnepelte dr. L’zonyi 
Györgyöt, a kerület országgyű­
lési képviselőjét és annak 12 
éves áldásos és eredménye# 
törvényhozói működéséért há­
lás köszönetét mondott s a j‘r 
vőbeni tevékenyséigére és éle­
tére Isten áldását kérte.

Dr. Uzonyi György ortóg- 
gyülésd képviselő a szeretet je­
gyében elhangzott üdvözlő be­
szédre a helybeli vezetőségek, a 

.párt szervezetének kiváló mű­
ködését hangoztatva, biztosítot­
ta. arról, hogy a jövőben úgyis 
mint a község polgiára, mint ezt 
eddig is tette, Hajdúdorog köz­
séget és tulajdoniképpen vele 
együtt mint azonos területet a 
MÉP-nak helybeli szervezetét 
szívéhez nőtt gyermekei gya­
nánt fogja tekinteni 
den köz- és egyéni 
igyekszik « magyar 
javára felkarolni.

Szllassy László várnmgvei el­
nök a nehéz viszonyok közötti 
összefogásra buzdította a dísz- 
választmányi ülés tagjait és 
szívből üdvözölte a kitüntetett 
országgyűlési képviselőt és a 
helvi pártszervezetet.

Dr. Csorba Antal orszépgyű- 
lési képviselő a magyar jöven­
dő érdekében a nemzeti össze­
fogáson kivitt türelemre és meg 
értésre figyelmeztette a hallga­
tóságot.

A díszvál&sztmányi gyűlés 
lelkes ovációban részesítette 
figy a vármegye elnökét, vnla' 
miitt az ünnepelt országvíilés' 
képviselőt.

és min­
i’ll 'vüket 

köös-ég

HALLAT OKOZOTT A GOMBA
Tragikus kimenetelű szeren* 

csétlenség történt a napokban 
Usójózsán. Nagy Sdndorné alsó- 
iózsui asszony a falu közi lében 
gombát szedett és bízva szakér­
telmében, a gombát elkészítette 
és megette. Néhány óra múlva 
a szomszédok arra lettek figyel­
mesek. hogy Nagyné rosszul 
lett és roíszulléte egyre fokozó­
dott Orvost hívtak hozzá. r,e 
mire az orvos megérkezett, a 
szerencsétlen asszony mái' meß- 
halt. A ügyészség elrendelte 3 
holttest felboncolását
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Debrecen város közigazgatási 
Mzoftiága hétfőn délelőtt a város- 
lüI0 kistanácstermében tartotta 
erdei havi ülését Szilassy László 
Öi'spán elnökletével.

4 termelőknek minden 
segítséget meg kell adni, 
hogy a legmegfelelőbben 

helytállhassanak
púnk Ute a város közigazgatási bizottságának ülésén a beszol- 
.iiltatasokkal kapcsolatosan felmerült kérdésekről. — Aratás 
^eje alatt nem fogják a gazdák igáit igénybevenni. — A tejlet- 
len marhák beszolgáltatást módjai. — Nagyon Jól fejlődött az 
oimult hónapban a kukorica, burgonya és helyenként a répa.

A város június havi mezőgaada- 
sági állapotáról szóló jelentést 
vitéz Kovóssy Lajos gazdasági fel­
ügyelő terjesztette elő

A gazdasági felügyelő jelentése
A lúniud időjárás áttolóban eny-1 ilyen terület azonban aránylag fce- 

,e és csapadékos volt és így az vés van, mert a szárazság és bol- 
*010 hónapok hűvös, száraz és|hakár miatt répát legtöbb helyen 
ieies időjárásától elcsigázott nö- 
•ényiet további fejlődésén igen so-< 
cat segített. u ,

A korai őszi vetesu búzáknál a 
edvezőtlen időjárás hatása nem 

;o|t annyira szembetűnő, mert 
szekre a jó idő már későn jött és 
azoknak szalmája általában ala­
csony, míg kalászuk apró maradt. 
a késői vetésű búzák azonban, 
úgyszintén a tavaszi kalászosok az 

sö hatására még sokat fejlődtek, 
zolmájuk megnyúlt, ka'ászképző- 
lésük 's el®9 i° vo'f a szem‘ 
:épródés is általában jónak mond- 
1O'Ó Dacára azonban a szemkép- 
Ődésre kedvező időjárásnak, he- 

yenkén1 mégis előfordult a búzák­
ul szoiulás, amely azzal magya- 
azhcto hogy a talaj rendkívül ki 
o" száradva, úgy hogy az arány­
ig csak csapadékot is gyorean 
zivta magába és ott, ahol érés 
íöfti időszakban a talaj tó volt 
záródva, a szemek beérésére 
em volt kedvező. Hónap végével 
.i aratás szórványosan megkezdő- 
’ött, A borsók aratása a hónap 
égével szintén megkezdődött, a ki- 
lyütt, vagy levágott borsót több 
lelyen eső érte, ami a betakarítás­
ál érzékeny veszteséget fog okoz-

kétszer, sőt háromszor is kellett 
vetni. Ezek a későbbi vetések a 
szárazság miatt hiányosan keltek és 
fejlődésükben le vannak maradva.

A kukoricák ugyancsak nagyon 
jól fejlődtek, bár kelésük több he­
lyen hiányos. A későbbi vetések 
óbban keltek és ezeknek fejlődése 
egyenletesebb.

Burgonyák az esőzéseket éppen 
a kötés idején kapták, minek kö­
vetkeztében a kötés általában jó. 
A tövek alatt sok gumó található 
és így egy jó termésnek az alapja 
a burgonyáknál megvan. Természe­
tesen a gumók további kifejlődésé­
hez o későbbi időben még kiadós 
esőre lesz szükség, hogy a tövek 
teljesen be tudjanak ázni. A napra­
forgók ugyancsak jó! fejlődtek. A 
len általában véve alacsony és leg­
több helyen ritka. A gubóképződés 
azonban az alasony szolmához vi­
szonyítva e'ég jó, úgyhogy magból 
közepes termésre lehet számítani.

A dohánypalánták a kedvező 
időjárás hatására jól indultak fej­
lődésnek.

A legelők gyepezete dacára a 
többszöri esőnek, gyenge. A Hor­
tobágyon kiadósabb esők nem vol­
tak ,- a nagyobb esők ezt a határ­
részt elkerülték. Ennek dacára a 
legelős levő jószágá'lomóny kon­
díciója javult. Lucernások második 
kaszálása több helyen a hónap vé­
gével megtörtént.

Rendkívül kedvezőtlen volt oz 
dójárás a kapás növények fejlődé­
ire. Répák, ott, ahol oz első vetés 
megmaradt, igen szépek. Sajnos,

Polgáry István az áramelésekkel kapcsolatosan
előállott he'yzetről

sokkal kapcsolatban a termelő és 
a fogyasztó közzé egy réteg éke­
lődött be, a közvetítő kereskede­
lem és az iparosság. A gazda nem 
csők üzletszerűen foglalkozik pél­
dául a jószága nevelésével, ha­
nem nagyon sok lelkiismeretes fá­
radtság és gondoskodás kell hoz­
zá, hogy felnevelje, méltányos te­
hát az a kívánsága, hogy a meg­
felelő árat kapja meg érte és a 
haszonból ő Ropja a nagyobbik 
részt, ne o közvetítő.

A napokban megjelent áremelé­
sekkel érdekes helyzet állott elő. 
Az állafbeszo'gáltatási kötelezett­
ségüknek a gazdák a hét végén 
szoktak eieget tenni, amikor átve­
szik tőlük az állatokat. Az elmúlt 
héten az állatátvétel a hét elején 
történt. Az állatokat az érvényben 
levő árakkal vették át, de a hét 
végére ezek az árak már lényege­
sen felemelkedtek, a helyzet tehát 
az, hogy az állatok a fogyasztók 
kezébe már a magasabb árakon 
fognak kerülni. Nagyon méltányos 
tehát az a gazdakivánság, hogy 
az átvételi és az újonnan megálla­
pított ár közti különbözeiét rendez­
zék, hogy a Qoxdók ho”á|ussa- 
nak a méltó és jogos árhoz. Nem 
szabad megtörténni annak, hogy 
visszaesés történjen az állattenyész­
tésben néhány orvosolható sére­
lem miatt, hiszen ebben az esetben 
fenyegető húdáónv állhatna elő.

A mezőgazdasági • jelentéshez 
’olgary István, mint a Gazdasági 
igyesüiet elnöke és a Mezőgazda­
ági Kamara olelnöke szó'ott hoz- 
á, néhány közérdekű gazdakíván­
ógot említve fel. Több panasznak 
s az orvoslását kérte, melyeket 
neg lehet oldani.

Hangoztatta azt, hagy a hábo- 
úban a fogyasztás természetsze- 
üleg túlnő az addigi kereteken, de 
i termelés alig, vagy nagyon ne- 
lezen tudja kielégíteni a fogyaszt­
ás igényeit. Ez idézi azt a helyze­
ti elő, hogy a piac kevésbbé van 
áruval ellátva és rendesen emiatt 
emelkednek az árak. Ez természe- 
es következmény, amit nem lehet 
elkerülni, de ebből az a tanulság, 
nagy minden lehetőséget meg kell 
adni a termelőknek a termeléshez. 
Ebben az esetben érhető csak el 
az, hogy a termelők a fogyasztók 
kielégítése terén minden tekintet­
ben a legmegfelelőbben helytáll- 
hassanak. Sukan azt gondolják, a 
háború arra jó, hogy egyesek va­
gyont szerezzenek rajta. Tudomá­
sul kell azonban venni mindenki­
nek., hogy a háború kötelességvál- 
le'ós és a kötelességeket egyenlő­
en kell mindenkinek vállalni, áldo­
zatokat kell hozni, de ezeknek az 
ádázatoknak mindenkire egyenlő­
en kivetettnek kell lenni.

Ezzel kapcsolatban szólott a be­
szolgáltatást kötelezettséggel elő­
állott helyzetről. A beszolaóltatá-
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Még a tél beállta előtt véget kell vetni 
a Icrühességnek
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Polgor' Istvan a továbbiakban a 
szaímabeszolgáltatósokkal kapcso- 
talos kérdéseket említette fék Kér­
te, hogy a szahnabeszolgáltatáshoz 
közigazgatási úton rendeljék ki az 
igát, ebben az esetben a gazdá­
nak nem kell hosszú utat megten­
nie, mert az igát mindig o vasúti 
állomáshoz legközelebb eső gaz­
daságból igényelnék. Kérte, hogy a 
szalmáért és szénáért a megálla­
pított árai fizessék.

A hortobágyi lórühösséggel kap­
csolatban figyelmet érdemlő meg­
állapítást tett Polgáry István. Hon-

A rostiul(«jlctt marha is legyen alkalmat 
beiiolgálfafátra

goztatto annak a szükségességét, 
hogy minél több rühkamarát állít­
sanak be a használatba. Nagyon 
fontos ugyanis az — mor.dotta —, 
hogy még a nyári időszak alatt 
teljesen megszüntessék a rühössé- 
get és tüzetesen átvizsgáljanak 
minden lövet, mert ha o tél beáll, 
o lovak téli szőrzetében a rüh at­
kák jobb talajt kapnak, arról nem 
is beszélve, hogy akkor a kezelést 
csak istó-hóban lehetne végezni. 
Ennek pedig az lenne oz eredmé­
nye, hogy nagyon sok ló elpusz­
tulna.

mezéit nehézségek miatt nem fej­
lődtek úgy, mint a többiek, szóval 
a jószógállomány sotnya darabjait 
nem veszik át, mert ezekre is egy 
teljes vételi jegyet kellene felál­
dozni. Ez méltányos is. Veszélyez­
teti azonban a marhatnyésztés or­
szágos érdekeit az, hogy éppen 
ezeket a nem tóváló, rosszul fej­
lődött marhákat kellene igénybe­
venni a fogyasztás céljaira, hiszen 
a tenyésztésre alkalmatlanok, már 
pedig a kisebb gazdák ezeket a 
sajnya jószágokat olcsóbb áron 
szívesebben megveszik és tenyész­
állatnak is felhasználják jobb hij- 
ján. Ezeknek természetesen nem le­
hetnek jó utódaik. A kérdést úgy 
lehetne megoldani — 
Rick| László — hogy két 
letlen marhát vegyenek 
jegyre.

A mezőgazdoiági jelentéshez 
még Rickl László szólalt fel, oki a 
szálastakaj'mányszükségletről és a 
fejletlen marhák igénybevételéről 
szólott.

Kérte, hogy a szálastakarmány 
és a szatmoszükséglet ügyében 
intézzenek feliratot az illetékes mi­
nisztériumhoz, hogy a gazdáknak 
ezt a szükségletét a beszolgáltatás 
keretén belül biztosítsák. Állapít­
sa meg a minisztérium a fogatok 
igénybevételének részleteit is, mert 
lehetetlen az, hogy egy két tavas 
szekér kilométerteljesítményeiért 8 
fillért kapjanak csak.

A marhabeszolgáltatásokkal kap­
csolatosan időszerű kérdést vetett 
fel Rickl László, amelyik a marha­
tenyésztés érdekeivel is szoros kap­
csolatban áll.

Felhívta a figyelmet arro , hogy 
egyes marhákat, amelyek az é'el-

NyírbogdAnyi 
Pe t ró I e u m gyár 
Rt debreceni lerakata 
Deli sor 4-b. Telefonszám 12-23 
Képviselője: 

Zahey Sándor 
ásványolaj-termékek 
nagykeresKedtt

Benzinek, 
petróleum, 
gázolaj, 
gépolaj,____
kenőolajok, 
hengeroiaj, 
zsír,_______
kocsikenőcs, 
bitumen stc. 

állandóan raktáron

elmondotta, hogy a család ha? 
nappal a megbetegedés elölt 
marhalt tuti evett, amit, eddáj, 
még tisztázatlan körülmények 
között a nánásj dögtérről vittek 
haza. Szabó József « vdasgálat 
során elmondotta, hogy fát vá­
gott a tanyájukhoz közel levő 
dögtéren, amikor felesége is 
odaérkezett, mivel Dánt József 
gyepmester Ígért neki a dögtér- 

. re kiszállított elhullott marha­
ilyen fej-1 húsból. Szabóné kapott te két 

eay I kitót, amiért állítólag szalonnát
I és lisztet adtak Szabóék cseré* 
I be. Ebből a húsból Szabóné le- 
I vest főzött, amiből mindnyájan 

ettek és elfogyasztották a m®r- 
o szempontot, hogy az igén y bévé-1 ha húst is.
telnél selejtezni kellene a marhá- Harmadnapra *»«>nhan a 
köt. Nem lehet azonban véghez- gyermekek hányingerről és át­
vinni azt, hogy egy gazdától két telanos rosszul lótröl panaszkor 
óltatot vegyenek igénybe, mert ez ’ak, majd hatodik. napon ■l),r'\‘ 
nagy felzúdulást okozna. Meg- len zavaráig! lépte*
ígérte o főispán, hogy mindeneset- fel Szabón és feleségén- mire 
re a kérdést személyesen meg fog- eszméletüket JS elvesztettek 3 
ja beszélni a minisztériumban és Jg.V «2■ W adót nyomba» 
Li-rten lehetőt elkövet hogy eb- klinikára szállították, mert két- "" IÄWÄ4 ,■**? ..líi"-'* “,p|- 
talóbb megoldást hozzák. laI)1 » hiMneigezéSt

v • A csendőrségi vizsgálat ér­
telmében Dám József ellen bűn 
vádi eljárás indult közegészség 

marhák ki tettek igénybevé-1 elleni vétség címén, s a ha jdú* 
‘ nánási járásbíróság a minap

már felelősségre is vonta Dám 
József gyepmestert végzetessé 
válható ajándékozásáért.

A járásbíróság! tárgyaláson 
azonban Dánt József azzar vé- 

arorar nzemeiiR. i dekezett, hogy nem ö, huni ni a 
Rickl László -. A több százezer 1 felesége adta a két k.ilónyi húst 

■ ’ Szaltóéknak, mégpedig nem el­
lenszolgáltatásért, hanem

javasolta

A főispán válasza a fe'sió!olásokra
A felszólalásokra Szilassy László 

főispán válaszolt.
A szállításokkal kapcsolatban a 

főispán kijelentette, érintkezésbe 
fog léni az illetékesekkel abban az 
ügyben, hogy az aratás ideje 
alatt semmiesetre se vegyenek igát 
igénybe a szalma és szénaszáliítá- 
sokra.

Rickl László indítványára von­
szolva kijelentette a főispán, hogy 
az érveket elismeri és helyesli is ez!azt

fö-

A fejletlen marha nem sxámithat egésznek

Boros Tóby Tibor, közeMátási 
felügyelő a beszolgáltatásokkal 
kapcsolatbon megjegyezte, bogy a 
4 mázsán aluli marha nem számit 
csak kétharmad marhának. Tehát 
ha valcki ilyen állatot szolgáltat 
be, az nem tett eleget a beszo gál- 
tatáá kötelezettségének telj«» m*r‘ 
fékben. Gyakorlat azonban még 
nem alakult ki arra nézve, hogy 
milyen formában fogadják el a 4 
mázsán aluli marháko*. de minden 
bizonnyal fognak rá megfelelő meg 
oldást ta'álni.

Boros Tóby Tibor válaszolt Pol­
gáry András felszólalásának arra a 
részére, melyben sérelmezi a mar­
hák hét elején történő igénybevé­
telét akkor, amikor a hét végére 
kormányrendelet már megváltoz­
tatta az árakat. Kijelentette, hogy

ha a -------- _ .
telre jelölve, de át még nem vet­
ték őket, akkor a gazdák a ma ér­
vényben levő árakat fogják kapni, 
ha azonban az igénybevétel már 
megtörtént, akkor természetesen 
csak a régi, az génybevételkor ér­
vényben levő árakcM fizethetik.

pengő különbözette! ebben az eset­
ben ml lesz ? leneZolgáUatúsórt, hanem ni;

Boross Tóby Tibor megnyugtatta I gyem azért mert Szabóné na- 
o gazdákat, hogy ebben az ügy- gyón könyörgött a húsért. El­
ben a legrövidebb időn belül érint- zel ellentétes vallomást teltek 
kezest keres o közellátási minisz- Szabó és felesége, valamhM a 
kezest Keres u tanuk is, akik közül többen tu-
ténummol, hogy megnyugtató vä’ fU)nu)HHllí] bírtak arról, hogy 
löszt adhasson. I Dám adott Szabónak dög-húst.

A mezőgozdasóg állapotárólI A nánásj járásbíróság a ki­
szóló jelentést egyébként o bízott-1 hallgatások után úgy 'határo* 

zott, Wy az '‘gyet átteszi a 
ság elfogadt . debreceni törvény-székhez, tni-

. ..................................  — • ve] a sértettek nyolc napon lói
I gvógynltak meg és a gondatlan

Egy nánásl négytagú család életveszélyes Ä»«'« 
mérgezést szenvedett a dögtérrdl vitt hustélte*;

Bűnügyi eljárás indult a gyepmester ellen | főtárgyalást a árrtnrsH*

Szabó Józsefet, Hajdúnánás 
határában egyik tanyán élő 
gazdasági cselédet, feleségét és 
két kis gyermekét eszméletlen 
és életveszélyes állapotban szál­
lították be a közelmúltban a 
debreceni klinikára. Beszállítá­
suk után valamennyin gyors 
orvosi beavatkozást végeztek- s 
ennek köszönhető- hogy a két 
felnőtt, Szabó József és felesé­
gének állapota mér másnap lé'

nyegesen javult, a két gyeraie-l 
ké azonban még továbbra is hú- 
lyos és aggasztó volt.

A különös megbetegedés oká­
nak megúüapitáaa végett ter-l 
mészeteaen bekapcsolódott a 
vizsgálatba a hajdúnánási 
osendőrörs is, amelynek sike­
rült is tisztázni a négy tagú 
család megbetegedésének okát 
és körülményeit. Szabó József, 
mintán viMeanyerle eszméletét,..

Meteor mozgó műsora

Szerelmi láz!
I Cíoitos. D.iyka Margit Túrná
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Kijött a fogházból és ellopta minden 
csomagját annak, akivel együtt szabadult

i B
.4 Magyar Elet 

Pártjának hírei
hOZt’OMI FAKHRODA: Arauy 

Hlka-szálló félemelet, ahol a párt 
'ZoelálU lanáeMdó irodájában te­
leket fogadnak é* kérvényeket át. 
teszork minden hétköznap dél­
előtt »—I óráig.

A PARI KÉPVISELŐI KÖZEL: Ba 
loah latrán fogad minden hónap 
első vasárnap délelőtt II—12 áráig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR £1X1 
PARTI VEZETÖSEGE minden 
hetfAa és pénteken a falapéul hl- 
. alalhan délelőtt t-12 óráig pa 
nasznapol tart, amikor is a kérel­
mek és panaszok ■ vármegyei 
központi MF.P titkárnak adha 
tok át.

Elmúlt nap a következő űzette-
< i kaptuk:

IfJ. Pénze» Sandor honved az 
I . 21(1 tábori postaszámról sze­
retettel köszönti szüleit Debre­
cenben. ('zeni: jól van. egészsé­

ges és kéri, hogy minél 'öbbet 
írjanak. Üdvözletét és kézesók- 
ját küldi.

(('zeneleink közlését folytat­
juk. Adjon ’ Isten szebb jöven­
dőt minden magyarnak !>

sorába

if

Tanácsba.
és közoktatásügyi mi- 

Dezső egye- 
•*rs Molnár 

népiskolai

G 1OGY8ZERTÁRAK
Éjjeli szolgálata

.Koasutb" Lui Arnold Piac-utca 
'.’6 telefon 2V-56 — ..Magyar Ko­
runa Kapujítassy Géza Kilvin-tér 
15 telefon: tű-06 — „Arany János 
Horóky György, Csapó-utca 66 Te­
lefon 11-78 — „Hungária" Szob.»«. 
<ai Szabó Jenő, Szoboszlói-úl 4/f 
leiclon : 32-50.

— A miniszterelnök jelenlété 
ben ad iák át Kállósemlyénben 
egy hősi halott árváinak a nekik 
vásárolt birtokot. Nyíregyházá­
ról jelentik: A magyar gazda­
sági felügyelői kar az orosz 
harctéren hősi halált h. . „v.h 
Jenő káiiósemlyéni lakos hadi­
árvái részére öt hatasztrális 
hold birtokot vásárolt. Vasúmat» 
in -eltilt, ünnepélyes keretek kö­
zött, Kállay Miklós nünisz erel- 
iiök. báró Bánffy Dániel föld- 
nevelésügyi miniszter és a föid- 
mivelésügyi minisztérium kikül­
dötteinek jelenlétében Kálló- 
semlyéivken adlak át a hadiár- 
váknak a birtokot.

Az Igazságügy miniszter Iá 
togatása választókerületében. — 
Dr Radocsay László igazsjigüej 
Uiinisztej- a hét végén választó­
kerületének balatonfüredi járá­
sában tett látogatást. Meghall­
gatta választópolgárainak kéré­
seit. Közérdekű panaszait s részt 
vett a Balatoni Yaoht Club új 
székhazának felavatásán. A mi­
nisztert választópolgárai min­
denütt nagy lelkesedéssel és 
szeretettel fogadták.

Fiaink pllótaklképzésére 
áldozzunk két fillért • Kérjünk 
repülóbélyeget.

Kinevezések az Országos 
Közoktatásügyi Tanácsba. A 
vallás- 
ni-zter dr. Szabó 
emi ny. r. tanárt 

János református 
igazgatói az Országos Közokta­
tásügyi Tanács tagjai 
kinevezte.

Uj közigazgatási fogalma­
zók. A belügyminiszter dr. Vass 
József gyakornokai és dr. Bonv- 
hai I.ajos dijnokot Debrecen 
váró-óhoz II. o. közigazgatási 
fogalmazókká kinevezte.
- Kinevezés. A Debreceni 

Kereskedelmi Leány középisko- 
Jánál működő Péntek Mária he­
lyettes tanárt a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter ezen in­
tézethez rendes tanárnak kine- 
'ez'e.

Építőiparosok figyelmébe ! 
Felhívjuk mindazokat az építő 
iparosokat, akik cserép kiuta­
lásba részesültek, hogy cserép­
járandóságaikat sürgősen szál­
lítsák el a kereskedők telephe­
lyéről. mivel a tárolásra hely 
nincs, A lejárt utalványok '.a- 
váliása, illetve az ezeken ki­
utalt cserép, niásna v lesz kiad­
va, igv a beváltat! n utalványok 
érvényüket fogjak veszíteni. 
Joartestület. •Inökeége

Követte anyját a halálba
Az elmúlt nap « járókelők a 

Rudolf-ntca 18. számú ház ab* 
lakán betekintve egy mozdulat­
lan arak körvonalait fedezték 
fel közvetlenül az ablak előtt. 
Felnyitották a lakást és meg­
állapították. hoay « lakó. Bíró 
Róza, a-z ablak keresztfájára 
felakasztotta magát. Az orvos 
már csak a halált tudta megál­
lapítani.

A szerencsétlen öngyilkos is-'

merősei elmondták, hogy Bíró 
Róza anyja körülbelül eg.v hó­
nappal ezelőtt meghalt ezóta a 
■lány búskomor lett és többször 
emlegette, hogy életének már 
nincs tovább célja. Holtteste 
mellett egy névjegyet találtak, 
amin kusza írással az alábbi 
szöveg volt : „Anyám nélkül 
nem tudok Akii“. A holttestet 
felboncolják.

Érdekes bűnügyben tett fel­
jelentést a napokban a rendőr­
ségen Stern Nőé szojvai lakos. 
Elmondotta, hogy nemrégiben 
együttesen szabadult az ügyész­
ség fogházából Tordai József­
fel. Tordai vállalkozott rá. hogy 
viszi a Stern csomagjait is az 
állomásig. Útközben azonban 
Sternnek dolga akadt egyik üz­
letben és ezt a pillanatot „oim- 
borá.ia arra használta fel, hogy 
az őrizetére bízott csomagokkal 
együtt meglépett.

A rendőrség az ügyben ni0- 
mozást indított és rövid ‘ide 
alatt eJ is fogták Tordaj Józsf 
fet. aki még a rendelkezéséi 
álló idő alatt nem tudta a cso- 
mag tartalmát eladni, így . 
legnagyobb része még mégkf. 
ríilt nála. Tordai nem is tagad­
ta a csomagok eredetét, letéri 
tóztatták és átkisérték 82 
ügyészség fogházába, ahol nvi], 
ván nagyon jól érezheti ma^f 
Íriszen néhány napot is sokait 
kinn tölteni.

ünnepélyes keretek között avatták fel a 
Katolikus Népszövetség homokkerti otthonál

Mellau Márton és dr. Bánáss

Hetenkint egy szünnapot tartanak 
a debreceni éttermek és vendéglők

Határozat seznnt Debrecenben a 
hét egyes napjain a kővetkező étter­
mek lesznek bezátva

Hétfő : pán Sándor, Rácz Re»ső 
„Rőzsabokor", Orosz László Eizsé- 
bet-utcai, Kozma Sándor „Korona", 
Süli Géza „Színházi bodega". Ha­
bina Vince Cegléd-utcai vendéglője.

Kedd : Tatár Antal Wi 
utcai vendéglője.

Szerda : Csécsit« 
mis" vendéglője.

Csütörtök : Tóth

esselényi-

Lajo»

Imre

„Gambri-

Vagóhid-

utcai es Villa« Ferenc Monostorpalyi 
úti vendéglője.

Pénteken : Bernardin Jáno« „Kis- 
prpa". Csapó László Istvan úti, Lu­
kács József Tóth Arpad-utcai. Ha­
lász Bernát Magoss György-téri, 
Gömön Menyhértné „Othon”. Schaff 
Kálmán Csapó-utcai es Szakács Jó- 
zsefné Petöfi-téri vendéglője.

Szombat ; Breier József „Kis 
Hungária és eBrger Hermanne Hu­
nyadi-utcai vendéglője.

— Szobrot állítanak Nagyvá 
. radon Gábor Áronnak, az 1848- 
. as szabzadsághare székely ágyú 
. öntőjének.

— Súlyos Szerencsé.lensóg 
történt az elmúlt nap a nagy - 
bereznai országúton, ahol az 
egyik kanyarodénál Bugán ic.s 
Istvánná szekerén megvadul* 
lovaival egy teherautón k ro­
hant. A szerencsétlen asszonyt 
koponyatöresse], súlyos állapot­
ban szállították kórházba. A/ 
ügyben vizsgálat indult.

— Okmányhamisításért Fried­
mann Alfréd békéscsabai zsidó 
abbit a törvényszék 6 évi fegy­
házbüntetésre ítélte. A rabbi 
tízrendbeli okirathamisítást kö­
vetett el.

— Barackot loptak a gyű 
mölcsfáról. Aiualffy Józsefivé 
Homok-utca 117. sz. alatti lakos 
ismeretlen lettesek ellen felje­
lentést tett, akik az udvarán 
lévő barack fájáról, mintegy 10 
kiló barackot elloptak.

— Kerékpárlopás, illés Sán­
dor feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, aki 150 pengő ér­
tékű kerékpárját ellopta.

— Uj tanfolyam kezdődik jú 
iius elején a Simái Magdolna és 
Sipkovics Béláné 
gyorsító-, gépíró­
kólájában. Piac-u. 
lés állainv'zsgára.
vasúti 
99.

— „Májrcpcdést kapott a lóruga«- 
tói. Súlyos baleset érié a mull nap 
Nagy István 33 éves józsai ntpszá- 
most. Amikor lovát be akarta fogni 
a kocsiba, egy légycsipés miatt a ló 
felrúgott, mégpedig olyan szeren­
csétlenül. hogy éppen oldalba találta 
Nagy Istvánt. a lórugás következté­
ben Nagy összeesel! s mivel súlyos 
belső fájdalmakról panaszkodott, be­
számították a klinikára. Itt megálla­
pították, hogy a mája sérüli meg. 
ami húsz napon túl gyógyul.

— A szolnoki törvényszék 3 
évi szigorított dologházra ítélte 
Galamb Gyula 23 éves fiatal­
embert, aki álruhában a szolgá­
lattevő vasútasokat lopkodta.

— Dr. Scheffler János szat­
mári megyéspüspök most szen­
telte fel ünnepélyes keretek kö- 

nagykárolvi

Slezák Mária 
és sz.épiróis- 
73. Elökészí- 
Vidékieknek 

k e d v e zm é n y. Telefon:
■53. Debreceni tank. kir. főig 

étig, szám: 5548—1942—43.
— Akasztott ember a tengeriszari- 

tóban. Idői Nagy Imre hajdúbago-ö 
gazdálkodó hozzátartozóinak lakásá­
ról srombaon minden előzetes beje 
lentés nélkül nyomtalanul eltűnt. 
Gyermekei keresni kezdték, de órá­
kon át minden eredmény nélkül. 
Majd késő este, amikor a jószágok 
nak ennivalót vittek, akkor talállak 
rá a 85 éves idős Nagy Imre akasz­
tott holttestére a tengeriszáríló he­
lyiségében. Nyomban erághik a kö­
télről. de már minden élesztgetési kí­
sérlet hiábavalónak bizonyult, mert 
órákkal előbb beállott a ha ál. Az 
idős ember éle'iintsága miatt akasz­
totta fel magát. Temetésére az 
ügyészsér enjw-débit adott.

zött a második 
plébániát.

A tlszavidéki evangélikus 
egyházmegye július 7-én Szat- 
máron tartja évi rendes közgyű­
lését.

A szatmári rendőrség le- 
'artóztatta Wohl István vas­
nagykereskedőt és több bíintár- 
-át, aki anyagigénylési szám­
lákat hamisított és nagvarányú 
adócsalást követett- el. 
gyei kapcsolatosan t....
mint húsz egyént állítottak elő. 
akik ellen megindították az el­
járást.

— Dr. 
gyorsíróiskolájában. „ ,..
jjában julius elején tanfolyam 

vastttked-

Az ügy- 
eddig több

Xantenyi Gyulané

kezdés. Vidékieknek . . ...........
vezmény. Előkészítés államvizs­
gára. (Batthyány-u. 1.) Telefon; 
húszhetvenhéi, Főigazgató' en­
gedély ■ t>475. Helyesírás tani-
tás.

A vásári és piaci helvpétt? 
díjtételeinek felemelése. Értesí­
tem a város lakosságát, hogy a 
ni. kir. belügyminiszter 75.000— 
I9Á3- B. M. sz. rendelete alapján 
a vásári és piaci helypénz díj­
tételei újonnan állapíttattak meg 
és az igv megállapított dijtéte- 
lekre vonatkozólag a piac és vá­
sártereken. valamint a mázsa- 
házaknál kifüggesztett „Hirdet­
mény“ nyújt láiékoztatást Pol- 
gär meet er.

Bensőséges, kedze-s ünnep­
ség keretében avatta fel vasár­
nap délután a Katolikus Nép­
szövetség debreceni csoportja a 
Honiiok,kertben újonnan beren­
dezett és teljesen átalakított 
otthonhelyiségét. Megjelent az 
ünnepségen dr. Bánáss László 
prépost plébános, Mellau Már­
ton pápai prelátus, tanügyi fő­
tanácsos. Wolffinctii Józ-stli' 
HÉV üzletigazgató, a kaitóli- 
kus egyházközség világi elnö­
ke- dr. Böszörményi Bői a t b. 
városi főügyész, egyházközségi 
ügyész, Gyöngyössy Róbert 
egyházi jegyző, dr. Tarján Ősz' 
kár HÉV főtanácoos. Molnár 
József, a Szárnyaskerék. Ba­
ross József és Hámory Ferenc 
a. Horthy Dalkör képviselője s 
a közélet sok más kiválósága.

A kerthelyiségben megtartott 
ünnepélyt 
szövetségi elnök nyitotta 
közvetlen 
tötte a 
Mellau Márton pápád 
mondott emelkedett 
otthonavató beszédet, 
kifejtette, hogy ennek az 
homokkerti otthonna-k a közös­
ség eyik szellemi várának kell 
lenni, mely a magyar tömegek 
müveilödéeét és haladását, szol­
gálja. Éppen ezért kelü, hogy 
felfigyeljenek rá és megértsék 
a Honiokkert lakosai azt a ne­
mes törekvést, melynek jegyé­
ben az, átépített otthon működé­
sét megkezdi.

— Ez az otthon — mondot­
ta — eg.v társaskör, ahol meg- 
vdtatjáli a «szellemi életben való 
tennivalókat és kezdeményezé­
seket, Mert- bármilyen kicsi le­
gyen is, nagy-nagy kezdemé­
nyezések. eszmék alakulhatnak 
ki. Ég bizonyosan sok kielégí­
tetlen és megvalósítáwa váró 
problémája Tan » Homokkert­
nek. Eredményt azonban csak 
ott lehet eléírni, ahol megvan a 
megért’és és összetartás. A 
nemzeti keresztény és katoli­
kus ügyeket akarja szolgálni a 
katolikus népszövetségi ház. 
Harc közepén állunk és ennek 
a harcnak eldőlte attól függ, 
mennyire szervezett a lakosság. 
Ebben a világban, amikor az 
ellenségeskedés ol.v nagy, hogy 
a népek vezetőinek belátását 
homályositja el- a népben kell 
megerősödni a keresztényi esz- 
nékne-k s annak, hogy a keresz­
tény eszme megdönthetetlen. 
Ez a kör legyen az eszmék tá­
mogatója és istápolója.

Megemlékezett Mellau Már­
ton a továbbiakban az. egyesü­
let- két érdemes tagjáról, dr. 
Lindenberger János volt debre­
ceni prépost plébánosról és dr. 
Rassnvszky Kálmán piarista ta 
rtarról, akiket az egyesület az 
onhonavató ünnepségen örökös 
disztatrul választottak.

Szemess Kálmán 
meg 

szavakkal. Köszön- 
megj-elenteiket- majd 

prelátus 
szellemű 
melyben 

új

László mondott avatóbeszédet
. Hú miss László prépost« 

plébános mondott, ezután be»é- 
det, fejteettve az otthon jeien- 
tőségét a Homokkert lakossá­
gának életében.

— Örömmel ragadtam meg 
az alkalmat — mondotta töb­
bek között —, hogy ide eljöj­
jek és üdvözöljem a megjelen­
teket. A Honiokkert az a hely, 
ahol homokra keli építeni fej 
mégis erősen. Itt fejlődik min­
den, természetesen, észrevétle­
nül, kicsiben ég ez a jó. a hir­
telen fejlődés sohasem termé­
szetes. Én hiszem, hogy ez a 
helyiség, ez az Otthon a vallá­
sos, keresztény tudat építője 
lesz s akkor a Homokkert ne­
vét- meg -kell változtatni és a 
Katolikus Népszövetség mun­
káján keresztül szakiakért, kő­
sziklára épült vár lesz.

Isten áldását kérte a plébá­
nos az otthonra és annak tag­
jaira- majd Wolffinau József. 
dr. Tarján Oszkár és dr. Böször­
ményi Béla szólaltak fel még 
általános érdeklődés mellett.

Az ünnepélyt Szemess Kál­
mán elnök zárta be s a Horthy 
zenekar hangulatos zenekari 
számai mellett a megjelentek 
kellemes hangulatban a késő 
esti órákig maradtak együtt.

felvételek SZIPÁL
udvari fényképészmesier 

Piac-utca 44. Telefon: 17—73,

— Vármegyei közigazgatási 
bizottság) ülés. Hajdú vármegye 
közigazgatási bizottsága július 
12-én, hétfőn délelőtt tartja 
havi rendes ülését és ezt köve­
tően kisgyülését.

— Negyvennyolcas szabadság­
hős sírját fedezték fel a ham 
burgl temetőben. A Hamburgi 
Magyar Egyesület levelet kül­
dött a Magyarok Világszövetsé­
gének Budapestre s abban meg­
köszönte a Kormányzó Úr arc­
képét. a magyar zászlót, amikét

Világszövetség küldött a ham-a ' _
burgi magyaroknak. A levélben 
azt az érdekes hírt közli az 
egyesület, hogy a hamburgi te­
metőben felfedezték tíetöthy 
Ödön 48-a.s szabadságharcos sír­
ját. aki száműzetésben ott hali 
meg 1854-ben. Síremlékét öz­
vegye és gyermekei állították. 
A Hamburgi Mag,var Egyesület 
most gondozásba vette a .sirt. és 
azt kérdezi levelében, kik él­
nek Magyarországon a Ham­
burgban eltemetett szabadság­
harcos leszármazottal közül. A 
Magyarok Világszövetsége 
gíteni kíván a Hamburgi Ma* 
gyár Egyesületnek és majd kap­
csolatba hozza az esetleg jelent­
kező leszármazottakat az egye­
sülettel.
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SPORTBerzáki fotáhiradá:
Fotókópia okmány­
másolás sürgősen is

iiúzslka 27 éves korában pen beszól nemcsak, a vallásos érzés-1 . , _ r-«x. ..^>.n»iai DVSC— I’B,rkouKhUtel‘nséggel elhúnyt. Te- röl, a szülőt.,zteletröl, a hevesi hű- P0^0’ “O1”* j kKmséke 1
' /te.úlö. *<>kön délután öt óra- ségröl gyermekimádáaról, testvéri ETÓ 4:2 <2! 2‘ ~ örömmámorban Debrecen éa környéke...
/r a Közlemetö ^síravataloz^i bíriü nevezefes Bocskai az üres kapuba B. Nagy, majd Cső

.‘aszóiják testvérei, unó-h“0“ bcs“l úa Unit arra ia, hogy M ,ncg vasárnap Deb-| kaj ugrik / '„"*tTcsc isi'
• uuvikaliúga. keresztapja, «»»«k. ak.t a Mindenható a köz- L-eenben, a DVSC Diószegi-Úti sport \41óba tl,ar,°. .l“lrKÍ“t AbrevLniÓket

",s'’ rokonsága. Lakás: Hu- életi pályára rendelt, hogyan és mi-1 telepén. A DVSC a Győri Etóval ját- támogatta jkkor a lüztatia
Gebauer temetkezési ként kell hivatását tiszteséggel ésl szolt és ha győz, bekerül az annyira! A közönség eg r _ J ,, pq/tl

ez.. becsülettel betöltenie. áhítozott Nemzeti Bajnoki I. ősz- csapatat és h«”"‘J
— Szaktudásod és hűséged, oda-1“ ^.„^‘’‘‘rfVégózWtetT: M. percben kézzel’üti te a labdát a

adó munkásságodnál csak gzived jó-1 a<1J. Is en‘ .Uknrhpn talá-lvédő evőri játékos, vitathatatlan!KözÓAI^ aznl!,t®n irá"'i s“™uted a™/ ^mlottó^egy lelkes szurkoló, ll.es, Mester áll neki rúgni akj 

római 'Olt nagyobb. Ha szived jóságára öxni kcU. niert máskülönben le- soha sem hibáz.. De mos nagy
Bacsa. Igondolok, eszembe jut a költő örök-1 húzhatjuk « rollöt. a redőnyt.. .| tét, ö is ideges. Sokan ne x / ]

I becsfe szava, amely választ ad i'_ 
városi!korán történt eltávozásodra : ,,Ko- 
Teme-lfAn hasad meg szíve fülemilénck, fi-.

, ,, jzeiuu..----------  —, órakor Mister varjak száz évig is élnek”. Ez I "MI Íveií
' , Köztemető díszlerméből refor-' ' —-i-
■in.uó egyház szertartása szerint tar-
,a'1'10 nícL^njtSZunokáhúgóíésjaot mondok a pályatársak és jóba-

‘rokonsága. Lakás: Csoko- rátok nevében, ígérjük, hogy emlé-
k "Ven ti sZ- A temetést Csurkalkedct soha el nem múló szeretettel
"ke velet" temetkezési vállalat, Dé-| őrizzük meg. A Köztemető árnyas 
cnléid t. r 2. szám rendezi, llombjai alatt elhelyezett porsátorod-
’ Mihályi Pityuka 5 hónapós gyér M,.lrl aludj csendesen és
mik temetése ma, kedden délután 2L nagy és 
órakor lesz az alagsorban ref.. Mze/|azigról |
iCrrk.^K.'gvXV“'temetkezési óálla-l A búcsúbeszéd után a •■H.rmő»!.“

• n -< nféld Iér 2 sz. végzi.- dalárda gyásíflalai mellett olfoldel-
‘"köhXv Tiezsö kereskedő 68. évé ‘Ak a koporsót.
ben elhúnyt. Temetése ma délután 6
„ralíor lesz Köztemető III. ravatalo­
zójából. Lakás : Csapó-utca 15. Te-I 
metését Bartha vállalata végzi.

szabó lóz.Miné Fekete Juliánná
öá éves korában elhúnyt. Temetése
ma délután 4 órakor lesz Köztemető 
It.’ravalalozóterméböl. Lakás: Bánk
3.', Temetésé: Bartha vállalata végzi.

Gyászrovat

Bíró Rózsim Első osztályú lett 
a Debreceni Vasutas SC

igynénjo
>lf utca

játékosokba, már támad t-s a

kívánni Cslnk Marianna 32 
guruban elhúnyt. Temetése ked- 
bilotán 2 órakor lesz a "" J nnalalozóterméből 

k*at‘ szertartás szerint. Lakás: 
liankó temetkezés.

. yőrv Ida Hajdúszoboszló 
, Debrecenben elhúnyt.

.zerdán délután félnégy

Kiss Zoltán temetése
fmpozán.« részvét mellett helyez­

ik örök nyugalomra hétfőn délután 
btterkeszi Kiss Zoltánt a 
H. í. V. tisztviselőjét, A 
tő ravatalozó termében 
iiszravótalnál ott láttuk 
Igazgatóságát, tisztikarát 
t kárát élükön Wolfinau József 
i:. V. üzlet igazgató, Horváth Ferenc 
H. fi. V. h. üzletigazgatója és Bi­
hary Lajos H. íl. V. műszaki igaz­
gatóval, valamint igen nagyszámban 
sí elhunyt jóbarátait és ismerőseit. 
A ravatal felett Molnár Ferenc ref. 
lelkész mondott remekbe 1 
szép imát. Az ima után a dalárda 
gyászéijeko után Wolfinau József a 
H. É. V. üzletigazgatója lépett a 

szellemű 
örök buesut

tátják a Győri E<6t is, jasitson 
Győrben, verje meg a Beszkárlo*, 
csak a játékvezetőt, a maga* . íú'z-■ 
lótaetól" fütyülik ki, neki nem bo­
csátják meg az első félidőbeli 
hibát és tévedést és .Szilágyi luA,f 
gorú kiállításút. különösen ihtörf, 
mert a győri durva játékost csak 
vigyúzz-ba állíttatta és figyelnie»- 
tette...

HAZAFELÉ A TÖMEG...
És megindult a 

szurkoló hazafelé 
kodva. Sok sör elfogyott vasárnap 
este, sokfelé üllek áldomást a »agy 
nap emlékezetére. És a tömeg a 
legjobb kritikus: ilyeneket hallani 
útközben :

— Nagy küzdelem volt, nem szép 
játékot láttunk, de vérre menő har­
cot, küzdelmet ... De jó volt a 
Papp, Mester és később belejött a 

I Szilágyi gyerek is. láttat! azt a fe­
jes gólt ... A Csókái és B. Nagy is 
sokat mentett...

A győrieket is dicsérik a nézők 
fgar.uk is van, megérdemelnék, hogy 
ők is liekerüljenek ... De sok olyan 
hang is hallatszik: azért muszáj 

I erősíteni a debreceni csapatnak, lv> 
I meg akarja ÚUani a helyét gz i 
I osztályban .., És a tömegnek, a 
I ezerfejű cézárnak — mindig igaz » 
I van ,.. Hát körülbelül így folyt le 
I vasárnapi nagy osztályozó mérkö 
I zés, amely izgalma, percek után 
I gyözehnet hozott. így láttuk valfl 

hogy . . (T.)

sokezer lelkes
ürömmel, lozi-

döntetlen.

. » .. . , i amim a viuuuiuswn útközben
iránti szereteted lóan mondotta egy lelkes szurkoló, II-es, Mester áll 
szived jóságára I öxbi kcU meJ.t máskülönben le l soha sem hibáz. 
•* i.ima;! «-ül !.•.............. rollöt a redőnyt.. I tét, ö is ideges. --------  , .

ilv li’ÜT oiöítünk de olyan izgal | nek odanézni, hogy is rúgja abun 
y|ma‘S,8iÄí drámai°7o?dulJok- «elöt Hát rosszuk A györI kapus, 

ban moT is kiüti rávesse. J

volt a Te tragédiád is, I tern1 líiliáT ä hálóim\urít-
- Amikor most utolsó Istenhowá | pluhir ]slván barálunk ... Ó7y

HATEZERNÉL TÖBB NÉZŐ.., | rul be az egs-enlítö gól. mintha las
I sltolt film lenne, de most mindegy. 

Zsúfolásig megtelt a DVSC-pálya,l g . j az eredmény. És az első félidő 
szinte életveszélyes volt . a lolongás l még sok izgalmat hoz, a DYSC se- 
Üres maradt estére a nagyerdeiI b©i shic.s, annál jobban játszanak a 
uszoda és strand is. mindenki át-| veI1(iégek. nagyszerűen fejelnek, 
ment fél 6 órára a sporttelepre. —-1 minden labdáért küzdenek, kapii- 
Gvönvörü közönség — mi lesz >*,|suk kiváló. A játékvezető — akit| 
ha az NB I. csapatok: Fercncvá- egyik kiváló, illusztris sportvezető 
ros, NAC. Gamma. Újpest fog i’*| zászlótartónak keresztelt el. — so-] 
játszani. Ragyogó hölgyközönség,I kat téved, szerehesé, hogv a két 
lelkes szurkolók. Reg nem látott ar-| partjelzéi korrekt és javít. Keskeny 
cnk hely-ben és vidékről. Kerekes! porza|mas hibákat vét, Tisza is, 
Géza forgalmi főnök éppen úgy- át-| Szilágyi sehol sincs, csuk Papp. 
jött n nagy mérkőzésre, mint a bal l Mester küzd oroszlánként, bár a 
mazujvárosi névtelen .szurkoló. AI többiek is igyekeznek és fokozato- 
régi Bocskai-ágyúk, Móré, — ő lcsi|san jön fel a debreceni csapat... 
a DVSC edzője —, Markos Imre,! 
aki most Zentára megy Aknaszlati-I A MÁSODIK FÉLIDŐ 
náról, Berecz. Palotás mellett szo l DEBRECENI GYŐZELMET HOZ... 
rul a lelátó elő». És a zsidóság i»l I
feladta a bojkottot, nagyszámban! És a második félidőben nieg«>r-| 
jelent meg, pedig -— senki sem hiv-ldul a kocka, a DVSC feljavít, a!

I ta őket...’ A hangulat feszült, ide-1 Győri ETO visszaesett, a játékvezc-l 
ges nagy mérkőzések levegője, I tő' is megjavult és a nézőtér, amely 
nagy tét forog kockán. Györ még! az első félidőben siralomháznak 
iavíthat a jövő héten odahálta, de aI tetszett, ujjongó, lelkes biztató em- 

I —  — — - -i ... IZ A»“ I l.«^L c no V0*l0ZOtt^ Hajra
DVSC! — süvített ezer és ezer to­
rok ás most foganatja lett, szárnya-] 
kat kapott a vasutas csápat és Sza­
bó leszalad, ideáliisnn adja be a 
labdát, a hosszú Szilágyi borzas 
feje kinyúlik ■ tömegből és a háló­
ban a labda, 3:2 arányban már 
Debrecen vezet, féllábbal már az
NB I. osztályában vagyunk, ott.jUJ, e]sö félidő végén. Idegek kiiz- 
nhol a Fradi, Újpest Gamma. N AC,| de|Ilie volt, mi bírtuk jobban.

’ * -- “ ...... Csókái: Jól játszottunk, megér­
demeltük.

B. Nagy i A szív és lelkesedés 
győzelme volt.

Papp : Örülök, hogy a beugrásom 
Szeretnék jövőre is 

csapatban.
Végre bejutott a csapat

álmodozzál
boldogabb Magyaror-

MINDEN NAP SOK MAGYAR 
HONVÉD ÉLETE 

forog kockán, mert még nem 
jelentkeztél véradásra a klini­
kai Közegészségtani Intézetben

ges, nagy mérkőzések 
nagy tét forog kockán.

A DVSC JÁTÉKOSAI 
EGYŐNTETCEN VALLJÁK: A SZÍV 

DIADALA VOLT A MÉRKŐZÉS
A mérkőzés után a DVSC ö tozö- 

jét majd sz^tvetette az üröm- Jút»n- 
kosok és vezetők egymás' ölelget­
ték és egymásnak gratuláltak. A 
szurkolók is ellepték az Öltözőt, •— 
még félórával a mérkőzés befejezé­
se után is százak tolongtak az Öltö­
ző körüj.

A vezetők és a játékosok közül 
az alábbi nyilatkozatokat szedtük 
össze.

Génessy Sándor luühelyfőnök : 
Mit mondjak ? Boldog vagyok, 
hogy bekerült a csapat és az M3 
ben is meg fogják állni a helyüket 
a fiúk.

Palotás István edző : Az osztályo­
zok során egy szót sem szóltam. 

I nem nyilatkoztam. Az hiszem, most 
I a csapat beszédesen nyilatkozott lie- 
I lyettem.
I A játékosok szinte mindannyian 
la lelkesedésnek és a lendületnek tu 
pajdonflják a győzelmet.
i Keskeny : Jaj. de ideges voltam 
I az első félidő végén. Idegek küz-

— Ellenőrzik a cséplést. A 
közellátásiig,?! miniszter a [«ép­
lést nyílt paranccsal ellátott kö­
zegeivel a közellátási felügyelő­
ség útján, valamint a közigaz­
gatási hatóságok útján ellen­
őrizteti.-Az eMenőrzés arra Irá­
nyul, hogy a. cséplés gondos le­
folytatására vonatkozó intézke­
déseket mind a gazda, mind pe­
dig a cséplőgép vezetője betart- „
ja-e és továbbá, hogy a cséplő-1 lány, a győriek olyan mezben ját- 
irép vezetője eleget tetle-e a köny I stannk, m\nt a Ferencváros hátha 
vek és nyomtatványok kitőlté- úgy is tudnak. . Ésmajdnem, .(P- 

... sére és szabályszerű vezetéséreha e’• HH^Ma^tás hat
^,““'‘1 vonatkozó kötelességének. I óter“e^V feszes vigyátban’ hall-

— Tizenhat sebesültje volt algatja a magyar Hiszekegyet és Lá-| 
budapesti vllamoskttrambohiak. I zár. a jól megtermett, pápaszemes] 

... ,» i_v_ I lÁirsoTzsi^ sípjeere megindul a
a gigantikus harc a bör- 
Megkezdödölt...

egyenlítés, újabb
GÖLOK...

debreceni 
Közteme- 
fclállitott 

a Hév. 
és altisz- 

H.

DVSC most él, vagy elbukik. Kár.l berorkánná 
hogy nem volt zene, zenekar a kö t ‘ 
zönség feszültségét levezetni

KEZDŐDIK - •.
Pontosan fél fi órakor vonul ki a 

két csapat, a lilafehérmczes debre­
ceni és a 
együttes. — Jaj, — kiáltjaegy kis- 

györiek olyan mezben ját-

zöld-fehér színű győri

üzletigazgatója 
e3 emelkedett

búcsúbeszédben vett 
Kiss Zoltántól.

A buesuboszád után 
helyezték a koporsót 
s. impozáns gyászinenet- • a 
Itt a lelkész újabb imája után 
Horváth Ferenc a H. É- V. h. igaz- 
fatója lepett, a koporsóhoz és a kö-|ö]-O8 KOCSlba. 
'»■ikező beszéd-.- ----
a nyitott, sírnál Kiss Zoltántól,

Csepel. .. Leírhatatlan az a tom­
bolas, ujjongás. ami a vezető deb­
receni gólt követi. Kalapok repül­
nek, botok törnek, .szabad a csők, 
ölelés, a rendőrt egy többszörös __ _
rovottmultú öleli át és ad neki cup-1 j^l sikerült, 

játszani a 
Mester: 

az NB-bc.
Orosz: 

mi bírtuk 
Szálló : 

Örülik 
Tisza 

győztünk - 
Szilágyi:

panós csókot, n#m számít mostl 
semmi, haragosok kibékülnek, is­
meretlenek rázzák egymás kezét, 
van, aki artikuláUan hangokat hal 
lat ; ezt érezni, látni kell, ezt nem 
lehet leírni...

És mindenki az órát nézi, meny­
nyi, hány perc van még bálra, 
netn-e lehetne már abbhagyni. .. 
És egyre izgalmasabb a mérkőzés, 
de a játékvezető 1 
tartja a mérkőzést és a 30. percben I .Serfözö ; Az első félidőben 
eldől a nagy küzdelem. 1 isza gyen-1 egy kicsit a végeredménytől, 

. ____„ gr labdáját elvéti a máskülönben t4n a lelkesedés döntött.
ítél a játékvezető 1« méterröl^és a| kiválóan védő györ£ kapus^ 4 2^az| sidllk : Nyolc éve játszom 

benntáncol a következőI nincs ereje behozni a győri csapat-1 „icgertem, 
a debreceni kapuban. --Inuk, amely elkészült erejével a má-| jqß-he.

helvaZÍnerilGól kiállja ezer meg ezer letöri sodik félidőre. Nem is lehetett bír- SPOHTRAJONGÖ
llt iy sz I _ _ Sl8mlljjOng a ma-l ni az első felidő szörnyű nagy iru-1 aJDNGO

B -............ És újra! miit... És van még egy kis mel GAVALLÉRIA JA
hajszolja,! lékzönge, erre nem lóit volna szük-l A DVSC vasárnapi sorsdöntő 

játékosokat.! ség. Szilágyi esés közben olyan! győzelme annyira fellelkoMtette
1 . i. . • • j Kossuth-utcai dívái-

, a népszerű sport- 
hogy gavallér gesztusra 

Kereskedő tár­
gyors gyűjtést rende- 
eredményét a saját 

___ együtt, összesen 250 
oda ujúndékozla a DVSC 

győztes csapatának. Nyakas Lajos 
egyébként még vasárnap délután az 
egyik debreceni cukrászdából tizen 
egy csésze feketekávét rendelt s azt 
kiküldte u Diószegi-úti pályára és a 
i -i-közés elölt megvendégelte a vas­
utas csapat tagjait. A jálékosokuak 
természetesen nagyon jól esett Nya­
kas Lajos figyelmessége, amit bete­
tőzött a 250 pengős gyűjtéssel. Nya­
kas Lajos gavallériájának csakha­
mar hilf ment s valószínűnek lati­
juk. hogy unnak idején maid köve­
iéi lesznek

Vasárnap délután a MarRÍt-kör-| játékvezető 
út és a Török-utca sarkán hibtisPa!r^”'ín’ : 
váltóállítás következtében egy-' 1 

gvászkocsirii|míi«ba ezaladt 6-os villamos, 
és megindult A Margtthtd felé haladó 6-os 

sirhoz kocsi a 18-as villamos vagá­
nyára szaladt és belefutott a Bömbölve 
Ml. Káin,«. W vh>a'± STÄÄ. ■- 

:■ «10.5.^*. »tar«»!». ki.í,
* Ts«-?*;................. ,__________ __________ _
. ,Ärh."Ä ‘ ±Matte nem volt, de tizen súlyosan győri csatár nagyszerűen eltalál ja n | eredmény és ezt már nem tudja.| lba‘n 5 éye aT Nfl'n-b^ 
.» anyatödnek amelyből vétetett• " ' - ---- --------------- -------- -------------lp........................................

.non lotta Horváth íerene --- ™e >es p(.rcb(,n
aói meg eev pillanatra, hogv e'.bu-1 imzua v' , ----- 1 r-x,■uíuuk Tőled addig az id^g. Á -endörsétr SZÍ-
odafenn a lelked honában taiálko- |x .^Cltek • • ai inak I rokn-'''
'.nk. Búcsúzni akarunk Tőled, aki kit terhel * meßin<:
mo-t eis« alkalommal okoztál bán«- »>^1 «pitvara, hogy kit terhel 
tot és keserűséget nekünk, hirtelen I a .... __
történt elhalálozásodéi- Halálod hi-1 — n. 7,/. 1 „ tömec.

én- néma maradt ajkunk, csupán altatni 8 gazdakonyVOL A ga ÄI (.„^koloznak, kalapok repülnek fel :| pedig most igaza volt ..
, , .. , , , ... . . |1__ IÁ- CS ír rvn IVlHfl lAmiPJUH n ]Q| _ I . , gy.j I _ _ _-hívünk es onkontelonul tet-ikw~~------ ,

lük fel a kérdést: való-e ez, és hogy!gazda gondosságává! 
miért ke.-ott ennek ily korán bekö- peltetni. Gabonáját csak P, . 
'ftkezn . most, amikor még úgy a r«érw»lietheti fe . I:
“ ■ c?!tlftíiotlnak, mint a t—- 
,,ak és a lótért most gigászi : ,
folyt ftt’) országunknak oly nagy Ida neki bflHlUvfl J8 
M’-tikséga lett volna Beád. Mint i*' I 
,í*nféló embereknek, bnmagu-- .

erre megadni h választ : Isteni 
«karta ig\, ai ö tervébe nem Iá-1 
tunk beit* pjj így kérdőre vonnunk Öt I 

szabad. í
— E szomorú percben úgy érF.em, I 

02 a koporsó is, amely várjál 
’tt u behantolfist, a beszélő kopor- 
fcok egyike Ez n konorsó móKókér-J

GÓL, —

biztatja a debreceni 
hazai csapatot, hatezer 

: hajrá Dcb 
reCen, — de két perc múlva már 
néma a hatalmas tábor, ártatlan

Hát nagy küzdelem volt, 
jobban a végét.
En nem mondok semmit, 

hogy bejutottunk.
Nehéz mérkőzés volt, do 

és ez a fontos
. ------nJ - Örülök, de bosszant,

most jól kézben l|1Ogy az u(O,Slj percben kiállítottak.
_ n« — - - - - - ........-

de az-

a cmi- 
végre 

hogy bejutottunk az

gúl. — örőmujjong a ma- 
györi kfsérőtábor. ’*• 

megindul a hangorkán, 
kergeti a debreceni j----  . „. -.is,-, , .
akik azonban idegesek, semmi sem! mozdulatot csinál, mintha megrág-1 Nyakas Lajos

— A csépié» előtt be kell mu-l sjkérül. de mégis:

kodénak gabona .‘érméét at jő dey-eni csapat sid-
1 ken <’st’"IIik révén Igaz, hogv lesgyanu’ 

helyzetből, a iátékvezetö habozott Történelmi pillanat, 
is. de a partjelző határozottan mu | pápaszemes 
tat középre, érvényes a gől. 1 
Taps, őröm mindenfelé, de csak rö­
vid ideig. Mert Keskeny kapus bor­
zalmas hibákat vél. nincs a helyén, 
a játékvezető is s 
kárára és ráadásul

ég ugv »t tógéppel ceépeketheti /el. 
társadalom- cséplőgép vezetője csak akkor

Í harcot kezdheti el a cséplést, lia a gaz- 
nagylda neki bemutatja gazdakor?;

-nt is- vét, vagy ha az, aki csépelte ni 
uuknak akar, előbb igazolja, hogy ar«tó- 

rész címén jutott gabona btrto- 
kába Más esetben, csak a köz­
ségi elöljáróság írásbeli enge-, 
Idélye alapján vállalhat csepJóst 
a cséplőgép vezetője. Kővekö- 
téshez szalmát, vagy jwup-szal- 
tnát csak a községi 
lengédéi vével szabad használni.

11. percben! ná a? ellenfelét, ki is állítja a jáJ árukereskedőt, 
ismeretlenek J lék vezető, kap érte füttykoncertet, drukkert, I

I határozta cl magát.
Fa utána a megváltó sípjel, végei sai körében

l mrrközősnek, győzött a DVSC.- | 
apillért»« . . mondja v 

pápaszemes diák, de éltől kezdve 
,|már. I. osztályú n DVSC és a Bocs­

kai nyomdokába lép. . Hát egy 
kis túlzás a történelmi pillanat, de 
örömteli.

zeit s ennek 
adományával 
pengőt, < 2_

jelentős, sportszempont- 
sokát téved a DVSCl ból éppen úgy. mint idcgenforgal-

I megtorpan almi, közgazdasági, városi szempont, 
védelem. Keskenv újra hibázik ,m- hói is fis most már önfeledten 
bagóit szeri be és már 2:1 a Győri tombo múl, ujjong a tömeg, meg 
Elő javéra...

fis tetőfokára !...„ ,
játékvezető folvton a DVSC karúra 
téved, jogos 11-cst nem ad meg. 
majd keskeny miatt őszül. ... • • a. i.... .1».l rs/sILii] I’N

a levonuló 
üdvözli

műhe'yfőnököt. 
oroszlánrésze van abban.

játékosokat. 
Génessy 
akinek 

hogy a 
mPg al DVSC idejutott, bekerült az I. osz- 

nérök hah kiszalad ok nélkül ésl'ályba. ünnepelnek mindenkit. Mg-

éljenzők
húg az izgalom, ál mindenki éljenzi,

L I Sóiul,,'' lliíilx'l.

fgar.uk


IHttUEU UISIB-ltlIDWOU IIM.'l jÚPus ti.

,.Z 4ULI A NAOLLADIK! A >«• 
’arnapl DAM. LI'O merko/r-, ige" 
111lol, légkörben folyt le. Meg egy 
perc *en lelt el. amikor a győriek 
csatára hatalmas gell ragasoolt a 
debreceniek halójafea. A úvbreccni 
szurkolok ereiben elhull a vér e»t 
'élekzeleilojló csend támadt. A nagy 
•sendet egy győri szurkoló lör.e 
■eg. borízű hangon bekiáltotta:

Ea volt a nyolcadik 1
Már minthogy a nyolcadik győri 

goi. mert Győrben belel rúglak. I 
így debreceni szurkol« nyomban 

sapc.snll, helyéről felállt és a blza 
kodé győri szurkolót ayalvoulerem-1 
lelte — - - ......................
>ea :

a következő szavak kúrretr-

hogy « csapat áttervezését teljes 
egevzelieii Moie Jánosra bízzák. Er- 
:es»:le>unk szerint több kiváló játé­
kos igazolására keni' sor es a ter­
vezel! erősítések mar évii örlök-g 
uieglorlénuek

tj játékosuk a latbatarou. A »,< 
sárhapi dicsőséges győzelem u>an 
egymásután érkezek a táv.rátok, 
amelyben gratuláltuk .: DVSC-n, k 
az NB I osztályába való beju'ás- 
l uz A las Hatok közölt azonban 
akadtuk ajánlkozások is I öbb já­
tékos bejelentette, hogy szeretne a 
D\ se ben játszani A D\sC már ré 
gébben lúrgyalásokal 
dossal, a Hungária.

A.both 
0:6. 6 3.

Uh

l.z meg •« eb»ő!

BSzKRI BVSC 5:2 (3:2). 
<ik psrialvozo 
en j&sgotlak. 
utolsó pillanatig 
küzdőt-, miatha csak 
zéstől függött volna 
neg kellett hajolnia 
fás előtt. A gólokat Krajnai 
Ili l áncos s .Mészáros, iletlve Moór, 
(.serényi löltek Az osztályozó utol- 
.•I fordulóját vasárnap Játsszák — 
Győrben az ETO -B.NzKRT Szege­

pedig az SzVSE—DVSC mér 
kerül sor Az osztályozó ál­

lása jelenleg
1 DVSC
2 BS/KRI 
1 ETO

A rná- 
mérkőzést liudapes- 
A BVSC ezúttal is 

sztvvol-lélekkel 
ettől a mérkő-l 
bejutása, de 

a nagyobb tu-| 
Szabó

kezdett Kar­
maid az Ung- 
Kardos ba ösz 

szekölot játszik, de belül bármely ik 
poszton használhat. Szegedről lel 

kombinálják: Bog 
szó.

nevét
Vörös igazolásáról van| núr és

I Bognár jobbszélsö. A őrös pedig be- 
I lü; használható. Természetesen mi- 
I után Mórét edzőnek leszerzódlették. 
I vele együtt beszélik meg a játéko- 
I sok igazolását. A lenti három játé- 
I kos Debrecenbe jövetele azonban 
I már 90 százalékban biztos. Igen elő- 
I rehaladott tárgyalások folynak Bog 
I nárra-'. a MOVE Szabolcs balszélsö- 
I jövel is. A játékosszerzési fronton 
I meg az az újság, hogy Kaposi: a 
I DVsC Kovács II. elleneben átadta a 

Ferencvárosnak. Kovács II jobb­
összekötőt játszik. A vezetőség még 
egy jót hátvédet keres és lia talál, 
akkor B. Nagyot előreviszik a csa­
társorba. Ezenkívül egv kla« zis ka­
pust szeretne igazoltatni a DVSC és 

I nem lehetetlen, hogy az új kupuvé- 
döt is közelcsen megtaláljak. Cső 
kait változatlanul az I'jpesl csábít­
ja. hogy mi lesz a vege, még nem 
lehet tudni. Zi ahy pedig valószínű­
leg a Vasas felé orientálódik. Re­
méljük hogy a kél kivj „ játékos 
sikerül maradásra bírni és jövőre 
ismét a DVSC színeiben rúgják a 
labdát.

Dereeckei MOVE—D. ViUanygyar 
6:1 (1:1). A A illanygyár lartalékcsa- 
pata vasárnap Derecskén 
szerepeit, ahol l:i-es félidő 
arányban súlyos vereséget 
dett a MOVE csapatától.

Balmazújvárosi LE- .Nyilastelepi 
LE 1:0 (1:0). A ke- csapat vasárnap 
Hajdú Kupa-mérkőzést játszott. A 

nem hajlandó to-| balmazújvárosiak szerencsével gvöz- 
Szakkő-I lek

kombinálják,I A Honvéd tiszthelyettesek indil- 
szer-l ják csapatukat az I. osztályban. — 

tudta.I Beszámoltunk arról hogv Debre- 
Honvéd tiszlhi'ly ellesek 

sportegyesüleJükel.
labdarúgószakosz- 

a szervezke- 
kerület első 

—„— - ....» bejelentette indulását,
podas valóban már hetekkel ezelőtti Berecz Rahún. Palotás Szatmár- 
létrejőt' az egyesület és az edző kö I németiben tart vándoredzést A ké­
rőit amely úgv szóit hogvha a I rülcti edzők közül 
Dvsc i ■ : _i
-ág első osztályába akkor ö lesz a 
csapat edzője Miután a csapat va­
sárnap óla már az első osztályban 
érzi magát. Móré a DVJC edzője. 
P-* l,!á' l«tván. akinek u DVSC igen 
soka; köszönhet, továbbra is meg­
marad edzőnek Palotás az ulánpót 
..is nevelésével foglalkozik és emel, 
-élt betölti a kerületi edzői !i«zlsé- 
ael is.

den

a kővetkező , 
7 6—2
7 112

3 2 3

21:19 10
20:13 9
18:13 8
13:11 8

8-17 19:25 1
válogatott Vidék váló-

deze.-»hen a legrövidebb idő alatt 
pergeti ’ íc. Eredmények • 

200 m MkfutÁM: 1 
24 4 2 Bér’a DEAC 
inniger Szalmur 21 7 

1500 m : I Soltész
2. Sz. Nagy Szolnok
Bűdszentni'.háh 4 10.2 
met ellentől nőikül 
eredményét

400 m : I. Birinyi

21 .6. Kain

nya: NyVSC ó8.l> 
58.2- — 1500 ni; 
1:32 2, 2. hüjtáus

Hl*»** 
fii»«*1 
Hlwek

I 39 9 3. Kiss
Soltész is- 
el kitűnő

I ngvar 53.4. 2.
3. Szakolczay

I érti paroA. kUárasoA : Gróf N\.u 
Misko cii C/nior Zsák 6 - 6 1 
lijiixagi fiú. rgyr.s : ííagei 

2:6. 6:4. 6:2
\ e.^puriM». nyílt:

•»lb .Mayer 1 -Jorian 6 4
Női kiftárűMM» :

- Gombasné 6 I. 6.0
l’érii eg.'CA. ki/.áraMM : 

i Miskolc/i 6:1 8 6
Ifjúsági parik»: Izn/.ui 

ger — Fodor 6:4 6:1.
Férflpáro*. nyílt: Asbolh Maver. 

J ancsi— Kinn 2:6. 6:4. 7:.5 6:3.
Ifjipiági női egye*: Kiss- Papp 

.Márta 3:0, 6:4. 6;4.
A budapesti versenyzők nagysze­

rűen szerepeltek, a debreceniek ren 
gtiegc* tanulhattak ezen a verse 
nyen. A helyi teniszezők közül meg 
lepetéswímba ment Hager szereplé­
se. Gróf Nyári megérdemelten 
te a kizárásos versenyt ; a 
egyesbe.» szép küzdő em nlan 
zöli Kovássyné. Gombosné’ól a 
tőbejutás elismerésrernéhó. Az 
ságiak közül a nagyon tehetséges 
Kiss Éva megéinlemelten leit első.

nyer.
női 

«vö­
dön- 
ifjú-

KAPROS DR. MAGASUGRÁSBAN 
181, HÁRMASBAN PEDIG 13.82 
CM ES EREDMÉNYT ÉRT EL

> BVSC
Budapest

taloll 3:0 (2:0). A mérkőzést vasár­
nap játszották Kolozsváron és nagy 
mrgi.-pelesre a budapestiek föle -I
nvev jálék után 50 arányban győz­
lek. A vezetést Szusza szerezte meg 
mg .. félidő második gólját Sura- 
nyi 
nét a pes’tek támadtak, ennek meg 
:s lett az eredmény mert Szusza 
és Zsenge lér kél góljával eldöntöt- 
e a mérkőzés sorsát Az elömérkö- 

zesen Budapest ifjúsági válogatottja 
1:2 i 6:1; arányban győzött Kolozs I 
vár iliiisógi válogatottja ellen.

Móré leszerződött a DVSC-ber.. 
Köztudomású bogy More János, a 
D'S: majd a Bocskai és Ferenc 
'áros egykori kiváló játékosa és a 
Szolnok edzője : ' T
vúbb Szolnokon maradni, 
vökben igen sokat 
hogy Móré János hová akar 
ződm. de oddig senki «em 
soka:, írről beszéllek, hogv a kivú-| cenben a F 
'ó edző nz ETO-hoz. szerződik. AI megalakították 
Debreezcni Újság—Hajdúföld he I Az új egyesület
lekkel »zelol- elsőnek írta meg.I lálya mar megkezdte 
hogv Móré visszatér Debrecenbe ésl dóst és a Felsőtiszai 
itt a DVSC edzője lesz. A megálla-l osz'ályában 1 J 

.1. .......... '.öitl Bércet Rahún.

lő te A második félidőben is-

vendég 
után 6:1

amely úgy szólt, hogyha apületi edzők közül Berecz István 
bekerül a Nemzeti Bajnok ] szerdán Hahón. Palotás István pe­

dig Szatmárnémetiben tan vándor­
edzést. Itt említjük* meg. hogv Mar-

SPltKHIR.MONDŐ
Morét bírták meg a eaapat újjá- 

«rertezraével. I.eírhalatlan az az 
öröm amely városszerte uralkodik 
a DVSC-gyözelem után. Húrom 
hosszú esztendő után Debrecen is- 
mét NB I csapatot kapoll a DVSC 
személyében ami annyit jelen! ».„_.. .. . .. . . |iln.

tel, N’AC-ot. Csepeli. Gammát es al 
többi NB I csapatokat. A nini' fa- 
pasitalata» alapján mindenki tisz­
tában van szia . )0Sy második | 
ovrlalvlH.- felkerült csapat nem áll 
ja meg helyét úgy az első o>: 
han. ’ ‘ - -
dig 
gén 
volt 
van 
ben
A vezetőség áldozattól ......
vtjsza. Debrecenben egy olvan

személyében r_( 
hogy a jövőben ismét lehe 
Debrecenben a Ferencváros;

mint azt elvárják föle és ed 
minden csapat csak az év vé- 

Mr ekkor már késő
azzal. |
meg kell erősíteni

és kieseit. A DA » : is tisztában' 
»'•'»I bogy bizonyos tnér'ék 

a csapatot, 
nem riad 

e«a-
rmtot «karnak összebcMni. amely a 
jövőben majd míHóa,. tudja képvi­
selni » város szín«!'. A, első erősí 
te« mar megtörténi Móréi ieszer 
«»dlették. Móré DVSC nevelés deb 
r7<T 05 r'"’ádi száluk fűzik 
■de. Edd.g mini játékos és edző i, 
megaltoia hevét. Mi fri^nk benne, 
bogy |O kezekbe telték le a DVSC 
‘-»rrtl A «erdőség hal4r . .,

V keleti kerület atlétikai egyéni 
bajnokságának második napján az 
első napnál is jobb eredmények 
születtek. Különösen örvendetes vá 
lógatott atlétánknak. Kapros dr-nak 
kiváló formája, aki minden verse­
nyén javuló eredményeket ért el. A 
versAiv egyébként mintaszerű ren-

BEE 55.3.
3000 m akadaly :

nők 10 12 I 2. Szeri
Papp D\SC 11:10.4.

400 m gát: 1. Ramminger Szat. 
már 2:04 2 Kazár N'vA'SC 1:07 3.
Kiss DVSC 1:07.2.

19.060 m : I Simon Szolnok 
37:17, 2. .Malika Szolnok 38:01.2. — 
Lccskö UAC versenyen kívül indult 
és 35.-17.4 mp-es idővel lelt első.

.Magasugrás : 1, Kapros dr. DIjAC 
181. 2. Ráthonyi II. DEAC 165. 3. 
Bessenyei Szolnok 145. Kapros dr. 
simán ugrotta a 181 1. látszott raj­
ta. hogy jobb eredményre is képes.

Hármasugrás; I.
DEAC 13.82. 2. Fikív
3. Berta DEAC 12.91.

Súlvdobás : 1. Beck
2 Boda dr. DEAC F 
DVSC 11.93.

Diszkoszdobás :
38.91 2. Illyés dr.
Galli DVSC 3680

Ifjúsági számok 
ha Szolnok 23.8.
24.2. 3. Bodnár Szolnok 24.6. — 400 
ni: 1. Kovalcsik ULE 55.4. 2. Bá-

Simon Szol-
10:12.5. 3.

Kapros dr.
DEAC 13 27.

.Szolnok 12.47

1 Beik Szolnak 
DEAC 38 05. 3.

: 200 ni. 1. Bart-
2. Bányai NyVSC

3. \a ranyos N'y\ SL 
gut : 1 Kállai D\ S(. 
m: I Kovács NyVSC 
gyár Szolnok «3:09.8. ; 
n i á r 3:15.6 — .Síi I y 
NyVSC 1165, 2. Sas DVSC. 
Nagy DEAC 10.06. 
Szabó Szolnok 165. 
kereskedelmi 160. 
155. — Dibzkosz: 
33.08, 2. Divinyj 
Németh DEAC 29.15.

1:38.8.
1.05.6 . 
3:07.6

3 M<>rzsa S:', 
Divia, 

10.40.
Maga»,. |

■ Kovács Df|,‘ 
■1 Balogh Sz0||.„ 
J X^v |)F’;

‘0, j

«I 
idi, 
M..

színházi mozaik
Szemere Verától halijuk. hogT 

Madách színház az uj évadra 
zódtetett tagja: somba egy teheti 
ges debreceni fiatalembert, l'eiiö’, 
Lászlót, aki műkedvelő előadások«

Pünkösti Andor színig 
este.

tiint ki
gató egy budapesti 
fedezte fel színháza 
földi László
leményt fűz a Madách színház.

műsoros 
számára, 

pályát utasához. oagv

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Betiyovszky nal

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft,

Felelős kiadó :
Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Jánoty magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23-78 8

15—17 éves fiuk 
tetnek ládát 
Balog ládagyár, 
vásáriér 14.

leivé- 
szegezni.

Külső­
éi 7

Kereslet

SZERB1

4 EBEM

IEL.: 2

8 OL

Kurs

Galocsy tizeunyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megfigyel. Zöldfa-u. 3. 
T. : 28-72. 214

Öcska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve. 
szék, Vaskovits. Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94.

937
Betöltendő állás 

nőknek
Szobalányt és szakács­
nőt keresek azonualru. 
Jelentkezni -ehet Simo 
nyi-út 19. sz. 604

ló szalonom Simonffy-u. 
Ty uk.szemvágó. 
ló szalonom 
7. Telelőn : 
vitéz Sóvágó.

lábápo- 
Simonli ,-u. 
24-86. c. t.

618

Sírkőnek műköböl és ter­
méskőből mészsalak gyű 
mölcsösök részére és 
pirm, salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mű- 
kügyárnál. Fiirdő-u. 2.

554 v. v.

kos Imre, az Aknaszlatinai B I C 
Váló edzője kivid a kérőiéiből 
Zenián vállalt edzői liszlségel. 
nem leheteti: ___ _

A Játékvezetők Testiilete csWö 
kön este 8 órakor a Katolikus Ott­
honban tartja szokásos összejovc-le- 
'él. Ezen az. összejövetelen osztják 
ki a játékvezetők közölt a központ 
okleveleit és etn ckpiuk.ltjcit

Későbbre marad a Budapesti ifjú­
sági válogatott vendég-szereplése. A 
Buda pest i ifjúsági válogatót! július 
18-ra Debrecenbe ajánlkozol! cgv 
váloga ott mérkő» >r- Az ;f|ú-ági 
tdzölábor mialt nzonban ebben az 
időpontban a Felsőtiszai kerület 
nem tudja foganni a budapestieket 
és a mérkőzést tgv későbbi időpon--

ki- 
és 

„ de 
len. hogy játszani is fog.

Fodrákztanulónak lányi 
vagy fiút fizetéssé, al 
kalmazok. — Horgony!. 
Szoboszloi-u. 4 Telefon 
39—51. Ny. 1808
Megbízható takarítónő 
azonnal felvételik Thaly 
Kálmán-u. 14. 615

Gyermekszerető minde­
nes kislakáshoz. lehet 
idősebb, felveszek. Sza­
bi» Lajosné, Széni Anna- 
ulca 3. sz. 619

Betöltendő állás 
férfiaknak

ASBÓTH ÉS FLÓRIAN NYERTEK 
A DEAC ORSZÁGOS TENISZ 

VERSENYÉI

A »egjesparoeba» A-both - JuMts.
* férfipároaban Asbólh 

győzőt!

Nagy érdeklődés mellebi 
le vasárnap az Egyetenú 
pin a DEAC országos 
nyének döntőit, f. 
küzdelmek a akuitak ki a végeved-

Mayer

játszották 
sportíele- 

teniszverse- 
A döntőkben szép

meny a várakozásnak megfelelően 
született meg.

F*W) egye», nyílt; | Avboth 2 
l ánc«:. A döntőben Asbólh 6:3. 61 
6:2 arányban gvőzle le Fáncsit

Nőt egye», nyílt: 1. Flörif,,, Aliz, 
- Jusils Ilona. A döntőben Flórián 
6 '2. 6:2 arányban győzött.

A 'öhhi dim ,, , rertménye •

Önállóan dolgozó aszla- 
talos segéd és tanuló fi­
zetéssel, fényezőt felve­
szek, Kossufh-u 51 71

Házmesterpart keresek

590

Csapos felvétetik. Kis- 
pipa, Petőfi-lér 10. 616

Akik nehezebb 
nem bírnak, 
munkát nem 
vagy férfiak 
munkával 
hétnek, ha 
sitéot. újságárusftást vál­
lalnak. Állandó alkalma­
zást biztosít, lixfizetés, 
jutalék és OTI bejelentés 
sei a Debreczcnj Újság— 
Hajdúföld kiadóhivatala. 
Ferenc Józscf-út 56 Me. 
aveháza mellett

munkál 
Nehezebb 

bíró nők. 
könnyebb 

jól kereshet, 
újság kézbe.

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe I Csonthulla­
dékot a legmagasabb na 
piáron veszek. Vaskovits
Pacsirta-utca 17. sz. —
Telefon : 26—94. 936

Használt bútororkat, iro-
dai berendezést. wert-
heimkasszát, üzletberen-
dezést, magas áron ve-
szék. Verő Csapó-u 10

298 V V.

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Oktatás

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János. Hatvan-utca 
41. Telefon : 26-19. 1874

Aranyat, ezüstneműi, ék-
szereket napiáron vesz
Takács Sándorné, Piac-
utca 56. 62

Ajánlat

.Mielőtt arany, ezüst, bril- 
liáns ékszerét eladja, mu­
tassa 
óra- 
nek.

meg
és ékszerkereskedő
Sas-utca 2. 60

Szelecsényi

Fehérnem űek 
főzhető 
zászlók, 
szítése 
rozá«a 
ka

hím Kése 
dísz­

jelvények ké- 
párnák monto- 

Pethő kézirnun-
szakipárában. Szent 

Annu-ii. 10. Családi ci- 
merek festése.

Önkéntes urak! Egyen­
ruhára tiszta lenvászon 
érkezeti. Tegde». Kálvin 
tér 19

Ékszer javítás, brilliáns 
es ezüst beváltás. Hamis, 
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél 
Haiv-nn nten -1

Dr. N'aményi Gyuláné, 
Szentendrey Olga gyors­
író- és géptróiskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan
lehet. (Engedély: 6475.) 
Vidékieknek vasútked-
vezmény, Batthyány.u. 1 

495

Előnyös 
tőkebefektetés.

Balatonakalihan 
7300 négyszögöl 
'elparceJlazott, 
i'ín elfi-At Irkvésá

villatelek 
alkalmi aroD. 
de csak

egy tételben

eladó.
Felvilágosítást 
nyújt a

Tiszántúli Körzeti 
Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet

Debrecen, 
Hunyadi-utca 5.

Bútor

Rádió
Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84. telefon : 32-64 
Vidékieknek soronkívü!

673

.Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u. 
71. sz. 196«

Modernháló. konyhabe­
rendezés. kombinált szo­
ba,rekamié, fotelek, 
Ion. dívány e’adó.
suth-utca 51

Különféle

sez-
Kos-

Autó, motor, 
kerékpár

Eladó egy 175 cm'-'-es jó 
állapotban lévő motor­
kerékpár. Hajdúszobosz­
ló, Szilfákalja-u. 20 613

100 drb. juh felébe 3 
évre kiadó. Prém József 
Balmazújváros, 
28.

Elveszett
Kerékpárt, segédmotort, 
rossz gumikkal is, varró­
gépet. gramofont, por. 
szívói veszek Tulajdoni 
igazoló iratok elhozandók 
Soltész, Kálvin fér 2

378 -7-11

Eladó föld
Klsniaeaon 
ló eladó, 
v ért.

30 kh. s/an 
MÜrovics íi#y-

HÓI

Zsoltár (református éne 
keskönyv) barnakölésü, 
a villamoson maradt. 
Név benne. Kérjük á1- 
adiisuf Rothcrmere-utca 
61. alá. 612

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinlé 
zetének körforgógépéi’ 

Igazgató :
8 n m o t j i GáliO’

Berlir 
hadiszal 
niet Tát 
erő lop

A néi 
gorodi 
sikeres 
eából az 
dasok k 
Ivos hai 
dön és 
egészen 
vő terse 
Mg ük n

Ange 
Köteléke

Roma, 
irati Iro 

’ás kedd 
zik:

Az eilt 
I niadott i 
köztük 
Marsa lat 
piberve 
tengelye 
Tó ttizé

I Berlin, 
főzi Táj 
[áivokro 
fenti: 
I Kje 
parcok 1 
[fejlődlek 
flKeserec 
fák végi- 
fllás viss 
Bet egész 
ltokat é> 

l'lobott hí 
Punul ni 
Plakulato 
vlsta éré 
a tartalék 
Hobását t 
I Jelenle 
fok Bjel; 
fogy vét 
fehet mé;

I Berlin, 
ki kiilü 
fönyvet 
[gyedül 
pri lakó 
'Oiihiizó


